



# EL DIARIO PALENTINO

MIÉRCOLES  
20  
JUNIO  
1956

Colaboradores de DIARIO - DIA  
LA JUSTICIA SOCIAL  
Por BALDOMERO ARGENTE

Fundado en 1882 y 1890  
N.º REFUNDIDO 5.904

TELEFONOS  
1353 REDACCIÓN  
1526 IMPRENTA  
2006 ADMINISTRACIÓN

DIRECCIONES  
DIRECCIÓN Y TALLERES:  
MAYOR, 147-151  
APARTADO DE CORREOS, 17

EDICION  
SIETE TARDE  
Seis páginas  
80 céntimos

## CATASTROFE AEREA

### Se respetó el derecho de asilo en la Argentina



Buenos Aires.—El embajador de Haití, Pierre, conversa a la puerta de la embajada con el secretario de Relaciones Exteriores, Sr. Castañeda, acompañado del jefe de ceremonial de la Presidencia, Sr. Norzúez, y representantes de la prensa, quien fue a presentarle excusas del Gobierno por el procedimiento usado con el general Raul Tanco, que pidió asilo en casa del embajador y que fue sacado a la fuerza por personas armadas. Posteriormente, fue devuelto a su refugio.—(Foto Cifra Gráfica)

### Un avión venezolano de pasajeros, envuelto en llamas, cae al mar a treinta millas de Nueva York

### Desaparecen 10 tripulantes y 64 pasajeros, entre ellos dos españoles

Nueva York, 20.—(Urgente).—Un avión venezolano de pasajeros, llevando a su bordo 74 personas, ha caído en el Atlántico, en las primeras horas de hoy, a pocas millas del aeropuerto de Isléwíld. La guardia costera informa que el avión, un "Superconstellation", perteneciente a la Línea Aeropostal Venezolana, cayó al mar a unas treinta millas al suroeste del puerto de Nueva York, a las 1.45 de esta madrugada, cuando volaba rumbo a Venezuela. Al parecer, el avión, con un motor en llamas, trataba de regresar al aeropuerto de Isléwíld. Inmediatamente salieron para el lugar del accidente todas las embarcaciones disponibles, así como un hidroavión, para rescatar a los ocupantes del aparato, 64 pasajeros y 10 tripulantes. Hasta ahora no se tienen noticias sobre la suerte que han corrido los ocupantes del avión. Efe.

### La foto del jefe de la "Eoka", capturada por los Ingleses



Nicosía.—El coronel George Grivas, jefe de la Eoka, cuya fotografía se ilustra con el presente «epic», fue capturada por las tropas inglesas durante la redada llevada a cabo en los montes de Nicosía.—(Foto Cifra Gráfica)

### La Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort, al Sr. Escobedo

### Le impuso las insignias el Ministro de Justicia

Madrid, 20.—El ministro de Justicia impuso a primera hora de la tarde las insignias de la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort al presidente del Consejo General de Colegios de Abogados de España y decano del de Madrid, don Manuel Escobedo, asistiendo el subsecretario del Departamento, director general de Justicia, presidente del Tribunal Supremo y Fiscal, presidente de las Audiencias Territoriales y Provincial, representaciones de magistrados, jueces, abogados y de todas las ramas de la Administración de Justicia. Hizo el ofrecimiento de las insignias el decano del Colegio de Zaragoza, señor Laguna, que puso de relieve los méritos del señor Escobedo. En nombre de la Junta de Gobierno del Colegio de Madrid, pronunció un discurso el señor Barrena, que también hizo un elogio del saldarñado. Tras unas palabras, el ministro impuso las insignias entre los aplausos de la concurrencia, al señor Escobedo, que dio las gracias por el homenaje. Los abogados del Colegio de Madrid ofrecieron al señor Escobedo un almuerzo, en un céntrico hotel.—Cifra.

### Audiencia militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

### El Cudillo recibe a una comisión del Congreso Nacional de Inválidos

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia civil en el Palacio de El Pardo, a las siguientes personas: Comisión del Primer Congreso Nacional de Inválidos civiles y del trabajo, presidida por don José Luis Arrese, ministro secretario general del Movimiento; duquesa viuda de Mola; marquesa viuda de Esquilache; doña Victoria Manjón de Marañón; comisión de la Primera Asamblea General de la Mutualidad Laboral de Previsión Social de los Pescadores de Bajura, presidida por don Antonio Pedrosa Latas, jefe nacional del Sindicato de la Pesca y el almirante don Rafael Estrada, presidente del Estado Mayor del Cuerpo de la Marina; comisión del Patronato de las Obris Sociales del barrio de la Prosperidad de Salamanca, presidida por el Padre Enrique Basabe Terrores, A. J.; señor Rubens Pereira de Mello, embajador del Brasil en Madrid; señor Jorge Cavado Yañez, general del Ejército chileno; don José Felipe de Alcover, embajador de España en Rabat; obispo electo y auxiliar de Lugo; señor Augusto Olivares Becerra, periodista chileno; don Francisco Sintes Obrador, jefe del servicio de arquitectos; don José Navarro y González de Canales, jefe nacional del Sindicato del Olivo. En audiencia militar recibió a don Gustavo Urrutia González, teniente general y presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar; don José María López Valencia, general de división, jefe de la división 72 y gobernador militar de Oviedo; don Manuel Carrasco Verde, general de división, subsecretario del Ministerio del Ejército; don Antonio Sanz García Vera, general de división del Aire; don Roger Olette Navarro, general de brigada de la Guardia Civil, jefe de la Tercera Zona; don Eusebio Verdad del Vado, coronel de Aviación, segundo jefe de la Jefatura Nacional de la Defensa Pasiva; don Gerardo Fernández Pérez, coronel de Aviación, jefe de la Primera Sección del Estado Mayor del Aire; don Luis Navarro Garnica, coronel de Aviación, jefe de Estado Mayor del mando de la defensa aérea; don José Goma Orduña, coronel de Aviación, jefe del servicio de armamentos; don Constantino Abia Zúñiga, coronel farmacéutico, jefe de la Agrupación de Farmacia; don Gabriel Peña Márquez, coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos a las órdenes del señor ministro don José Sanjurjo Prieto, teniente de Intendencia del Tercio, Gran Capitán de la Primera Legión.

### Entre los pasajeros había dos españoles

### Primer lista de muertos

Nueva York, 20.—Entre los pasajeros del avión venezolano desaparecido en el mar, había 18 norteamericanos, 42 venezolanos, un francés, dos españoles y un suizo.—Efe.

PRIMERA LISTA DE MUERTOS

Nueva York, 20.—La lista de pasajeros y miembros de la tripulación europeos que han resultado muertos en el accidente registrado por un avión venezolano, es la siguiente: Pasajeros: Andrés Schoob, de Francia; Carlos de Mue, de España; María del Carmen Antelo Rodríguez de España; Ernest Candrian, de Suiza. Tripulantes: Camarera Cristina de la Croiz, de Francia; camarero, Guirio Timmi, de Italia.—Efe.

CONFERENCIA SECRETA

Nueva York, 20.—Poco después del accidente del avión venezolano, un funcionario de la sección de investigaciones de la Junta de Aviación Civil, José O. Finet, acompañado de los inspectores de la Junta, celebró una conferencia con representantes de la Línea Aeropostal Venezolana. La entrevista duró dos horas. Al terminar, se negaron a formular comentarios acerca del accidente.—Efe.

«CREO QUE NADIE HA PODIDO SALVARSE», DICE UN TESTIGO

Nueva York, 20.—El piloto del avión guardacostas «Albatros», teniente Fred Hancock, que presencié el accidente del avión venezolano, ha hecho el siguiente relato del mismo: «Estabamos en contacto por radio con el «Constellation» venezolano a las 1.10 de la mañana, 6.10 española, poco después de haber despegado de Floyd Bennett. A las 1.24, vi al avión a una altura de unos 70 metros sobre nosotros. Le seguí y di escucha hacia tierra. A las 1.27, el avión se incendió y se incendió y se desintegró. Desde ese momento, todo parecía ir normal. El avión volaba con tres motores pero parecía que podría aterrizar sin dificultades. A los pocos segundos de comenar a aterrizar, se desintegró y se desintegró. Yo me disponía a aterrizar noté que había llamas bajo el ala y el carburante que arrojaba para poder aterrizar se había incendiado. El «Constellation» descendió unos dos mil quinientos metros, chocó contra el agua, se incendió y desapareció. Descendí todo lo que pude y minutos después se nos unieron otros aviones. A la hora llegó el avión «Craig» de transporte y lanzó sus botes salvavidas. Con la luz del día vimos flotando gran cantidad de ropas, sacos de mano, cojines y trozos de papel. Creo que nadie ha podido salvarse.—Efe.

### Un marinero explica la explosión de la última bomba de hidrógeno

Clinton (Iowa), 20.—Un marinero que presencié la explosión de la última bomba de hidrógeno en el Peñísco, ha explicado la prueba del siguiente modo: «La luz era tan brillante, que aun cuando estaba de espaldas y a casi 50 kilómetros del punto de lanzamiento, pude verla a través de mi braca. Yo como si se tratara de rayos X. Además, tenía los ojos cerrados. Todo el mar se iluminó en cuanto alcanzaba mi vista. Veintiseis segundos después de la explosión se volvió para contemplar el panorama y vi una brillante bola de gas que en rápida sucesión tornaba en rosa en púrpura naranja. Cuando la onda expansiva nos pasó por encima, padecieron mucho nuestros oídos.—Efe.

### Ha sido suprimida la Ley marcial en Egipto

### Oficialmente lo anuncia Nasser

El Cairo, 19.—El primer ministro, Gamal Abdel Nasser, ha anunciado que la Ley marcial ha sido suprimida en Egipto. Como consecuencia de esta medida, se retirará también la censura impuesta a la Prensa egipcia.—Efe.

### Guerrilleros de Colombia secuestran y asesinan a un ingeniero

Bogotá, 20.—Elementos alzados en armas, han atacado un puesto avanzado de las obras en construcción del ferrocarril, situado a 70 kilómetros del puerto Ladorada, sobre el río Magdalena, y han secuestrado al ingeniero jefe de dichas obras, Berrio González, según comunicado que la Dirección Nacional de Información y Prensa ha entregado exclusivamente a los corresponsales extranjeros. Otros funcionarios del Gobierno han establecido contacto con los guerrilleros, para gestionar la libertad del ingeniero Berrio y han ofrecido abonar la suma que exigen. Pero todos los esfuerzos fracasaron y el cadáver de Berrio ha sido encontrado en la selva con señales de haberle torturado.

### Lea todas las semanas nuestro "SUPLEMENTO AGRICOLA"

### Lacoste expone al gobierno francés su plan para resolver la cuestión de Argelia

### Un grupo afroasiático acude ante el Consejo de Seguridad

### Dos rebeldes han sido hoy guillotinado

Paris, 20.—El ministro residente en Argelia, Robert Lacoste, ha expuesto hoy ante sus colegas de Gabinete, su plan para resolver el problema argelino. Como ya se sabe se trata de eliminar una de las más antiguas instituciones cívicas argelinas para reemplazarla por una reforma municipal completa, y la apertura de elecciones en un solo Colegio, en el plazo de cuatro meses el objetivo del plan, según círculos competentes, es el de atraerse un gran sector de la población argelina hacia Francia.

Tanto Mollet como Lacoste han afirmado siempre que se necesitaba la fuerza militar para calmar a Argelia, pero que sólo una reforma básica política y económica podría salvar a Francia.

El plan Lacoste se basa en dos puntos: 1.—Abolición de las antiguas comunidades mixtas por las cuales grandes zonas de Argelia son gobernadas sin representación de sus poblaciones musulmanas, reemplazando, las por comunidades dirigidas por el Consejo municipal. 2.—Llevar los sufragios de los nuevos concejos municipales en una sola elección, cuatro meses después de su formación.

Esta última medida seguramente provocará la hostilidad de los viejos colonialistas. Las elecciones argelinas, hasta ahora, habían llevado a los 8.300.000 argelinos, y a los 1.500.000 franceses, en dos Colegios electorales distintos, a la elección de igual número de representantes.

### OPERACION CONTRA LOS GUERRILLEROS DE CRAN

Argel, 20.—Fuerzas francesas de tierra, mar y aire han emprendido esta madrugada una operación conjunta contra los guerrilleros que operan en la zona de Cran. Se salvó las cosechas de este departamento, principalmente de trigo y narrajas, importantes para la economía de Argelia.

### BANDA ANIQUILADA

Argel, 20.—Paracaidistas franceses en conjunción con fuerzas blindadas, han dado muerte a 48 rebeldes en una intensa batalla de treinta horas de duración, en el Mzraa, situado en los montes de Nemecha. Los franceses han declarado que sus pérdidas han sido insignificantes. La batalla terminó al retirarse los supervivientes a sus escondrijos montañosos. Helicópteros franceses llevaron tropas de refuerzo, con objeto de aniquilar a la banda nacionalista argelina. El combate se libró a unos 150 kilómetros al Sur de Bona.

### PINEAU SATISFECHO

Washington, 20.—Francia espera volver sus diferencias con los nacionalistas argelinos sin necesidad de una intervención exterior, según ha declarado el ministro francés de Asuntos Exteriores, Christian Pineau. Después de una entrevista de dos horas y media con el secretario de Estado, John Foster Dulles, indicó Pineau que había puesto en claro que Francia no tolerará intervención alguna del Consejo de Seguridad en sus problemas norteafricanos. El ministro francés dirigiéndose a

El P. Albino y Menéndez de la Raimada, Obispo de Córdoba, ha pronunciado en aquella ciudad unas interesantes conferencias sobre el concepto de «justicia social». No es la primera vez que el docto prelado acomete en público esa provechosa y aun necesaria tarea. Ya lo hizo en un trabajo publicado el año 45 en la Revista «Teoría y Hechos» (n. 14). La meritoria persistencia del P. Albino revela cuanta importancia concede a la determinación de ese concepto. Y con razón. Porque ha invocado tan angustiosamente como tabla de salvación de las sociedades modernas, gangrenadas por el monopolio ante el peligro de descomposición y ruina que las amenaza.

¿Qué es justicia social? ¿La particular? ¿La legal? ¿La distributiva? ¿La conmutativa? ¿Aquella y una de estas conjuntamente? Da grima ver como los doctores embrollan y oscurecen cada vez más el concepto en vez de eliminarlo. Y aflige observar cuán misera idea tienen de la justicia social quienes la consideran servida y satisfecha con derramar algunas ventajitas sobre los más necesitados.

Justicia social es, sencillamente, la misma justicia común, la entendida con sentido común, la propia de la comunidad humana, pero circunscrita a los hombres que constituyen la Sociedad. La justicia es una, idéntica y siempre la misma, es única, aunque limitada en este caso a parte de los hombres, a los comprendidos en el ámbito social y a sus relaciones.

Y nos preguntamos: ¿Qué es justicia, en sentido común? Suclen decirnos que justicia es «la voluntad constante y perpetua de dar a cada cual lo suyo», definición que viene de la antigua Roma. Algunos despañan la pregunta con una perifrasis en que encierran su importancia y eluden la respuesta concreta. Otros, recordando que el fin de la justicia es la paz—«pax opus justitiae», dice San Agustín—nos dicen que la justicia es el medio de conseguirlo, o el camino que a ella conduce; lo cual es verdad, pero nos deja a obscuras sobre la identidad del medio o camino.

Dar a cada cual lo suyo es un acto de justicia, pero no la justicia misma. La voluntad de realizarlo es querer hacer justicia; una virtud que hace justo al hombre que la posee; condición esencial para que la justicia exista; y en el sentido que puede decirse que es justicia esencialmente; pero no lo es realmente; justicia en realidad no es la que se quiere hacer, sino la hecha, la que debe reinar entre los hombres, y por desgracia parece prosperar. ¿En qué consiste? Esto es lo que necesitamos averiguar, por ser el talismán que nos resolveremos los conflictos que hoy atosigan estas sociedades «injustamente» organizadas y nos pondrán en camino de ese «mundo mejor» que el Pontífice señala y todo cristiano añora.

Si reflexionando nos asomamos a nuestra propia conciencia para contemplar en ella la idea común de la justicia, veremos que es el perfecto ajuste de las relaciones naturales entre los hombres (entre los hombres que constituyen la Sociedad, añadimos, si de la social se trata), a lo ordenado por su respectiva naturaleza. Perfecto es la palabra esencial. En la justicia todo ha de ser perfecto; en cuanto alguno de sus términos es imperfecto el ajuste no puede ser perfecto; y por ese resqueño penetra la injusticia. Lo desperfecto es aditivo; lo sustantivo es el ajuste. El ajuste es pura forma. La perfección de su forma es la belleza de la justicia. La materia son las relaciones naturales humanas: las naturales son necesarias para conseguir el fin. Lo ordenado por la naturaleza es el contenido de la ley natural; que para los hombres es la racional; la cual ordena las acciones humanas a nuestro bien común, para conseguirlo con el menor esfuerzo posible, ya que lo contrario sería irracional. El bien común es compuesto de paz, riqueza y salud; estos son sus ingredientes. Más la prudencia aconseja la paz en la zona de ambiciosos y pedir sólo lo esencial. La paz, fin que persigue la justicia, seguros de que, conseguida la paz, todo lo demás nos será dado por añadidura, como nos fué dicho, con infalibles palabras por nuestro Divino Redentor.

El perfecto ajuste de todas las relaciones sociales (que incluye las políticas) al dictado de la recta razón, o sea a lo racional, es la forma natural de la justicia social. Lo más importante es su contenido. Pero, una sociedad injusta sufrirá que se le recuerde sin alborotarse?

Exclusivo para EL DIARIO PALENTINO-EL DIA DE PALENCIA (Prohíbase la reproducción)

### Malenkof y Molotof dijeron que el recuerdo de Stalin vivirá siempre en el corazón del pueblo soviético

### Tito y Bulganin firman un comunicado conjunto

Rangun (Birmania), 20.—Es fácil encontrar en Rangun, a la venta, copias de las oraciones fúnebres pronunciadas por Malenkof y Molotof en el funeral de Stalin, a pesar de los esfuerzos realizados por la legación soviética para comprar todas las copias. En ellas se hace constar que el recuerdo de Stalin vivirá siempre en el corazón del pueblo soviético.—Efe.

### TITO Y BULGANIN FIRMAN UN COMUNICADO CONJUNTO

Estocolmo, 20.—En Moscú, Tito y Bulganin han firmado a las once de la mañana (hora española), un comunicado conjunto acerca de las conversaciones que han celebrado en el Kremlin. Firmaron también una declaración sobre las relaciones entre los partidos comunistas de los dos países, Tito y Juschef.—Efe.

### Trabajó el pueblo gratuitamente

Cozar (Ciudad Real), 20.—En breve será inaugurado el servicio de abastecimiento de aguas potables a esta villa. En las obras de realización de este proyecto ha intervenido en una gran parte el vecindario, que ha trabajado gratuitamente. El poco construido permitirá que cada habitante tenga por día unos treinta y cinco litros de agua, cantidad que se estima suficiente por los vecinos.—Cifra.

### La pesca de atún en Cádiz

Barbate de Franco (Cádiz), 20.—Más de diez mil atunes lleva capturados esta almadraba del consorcio nacional, desde el día diez de mayo, fecha en que se procedió a la primera captura de esta temporada. También ha comenzado hace unos días la captura de caballa, lo que se ha entrado en la temporada de pesca, que al parecer presenta buenas características.—Cifra.

### Prado sigue en cabeza en las elecciones peruanas

### En Bolivia se confirma la abrumadora victoria del partido gubernamental M.N.R.

Lima, 20.—En el recuento de votos hasta el momento, que representa más de la mitad de los sufragios emitidos, adjudica a Prado, 401.459; a Belaunde, 397.312 y para Lavella, 114.309.

En las elecciones para el Congreso, llevan ventaja cinco grupos independientes, que han conseguido va 12 escaños; 11 los partidarios de Prado, y siete los de Belaunde. Esta aparente discrepancia respecto a los votos de Belaunde se debe a que no presentó candidatos para el Congreso en muchos distritos.

Se ha hecho público, entre tanto, que el presidente Odría ha mejorado de su fractura de pierna, hasta el punto de que ha podido ser trasladado desde la clínica a su residencia oficial. Sin embargo, se asegura que habrá de andar con muletas durante unos tres meses.—Efe.

### OPERACION CONTRA LOS GUERRILLEROS DE CRAN

Argel, 20.—Fuerzas francesas de tierra, mar y aire han emprendido esta madrugada una operación conjunta contra los guerrilleros que operan en la zona de Cran. Se salvó las cosechas de este departamento, principalmente de trigo y narrajas, importantes para la economía de Argelia.

### BANDA ANIQUILADA

Argel, 20.—Paracaidistas franceses en conjunción con fuerzas blindadas, han dado muerte a 48 rebeldes en una intensa batalla de treinta horas de duración, en el Mzraa, situado en los montes de Nemecha. Los franceses han declarado que sus pérdidas han sido insignificantes. La batalla terminó al retirarse los supervivientes a sus escondrijos montañosos. Helicópteros franceses llevaron tropas de refuerzo, con objeto de aniquilar a la banda nacionalista argelina. El combate se libró a unos 150 kilómetros al Sur de Bona.

### PINEAU SATISFECHO

Washington, 20.—Francia espera volver sus diferencias con los nacionalistas argelinos sin necesidad de una intervención exterior, según ha declarado el ministro francés de Asuntos Exteriores, Christian Pineau. Después de una entrevista de dos horas y media con el secretario de Estado, John Foster Dulles, indicó Pineau que había puesto en claro que Francia no tolerará intervención alguna del Consejo de Seguridad en sus problemas norteafricanos. El ministro francés dirigiéndose a

PALENCIA AL DIA

¡Adiós, señorita!

La despedida es obligada. Hoy tenemos que decir adiós a la señorita Primavera que se nos va de viaje por un año. El próximo 21 de marzo volverá puntual a la cita, porque ella, a pesar de su juventud y de lo casquivano de su carácter...

El verano, tiene que ser más serio, pero cualquiera se fia. No tendrá usted, señorita Primavera, la culpa de esta desconfianza?

Con el tiempo como «vedette», tras pasamos el solsticio, registrando en el capítulo de sucesos una cantilena diaria, la de la mordedura de un perro «doquillo» y nos ha estropeado muchos paseos debido a su carácter. Ha arruinado muchas tierras, y nos dejó con una duda terrible: ¿Viene el verano?

Dr. Sandalio González Calvo. Profesor adjunto de la Cátedra de Dermosifilografía. Enfermedades de la piel. Colmenazas, 10 - VALLADOLID



TEATRO PRINCIPAL. Pantalla Panorámica. Hoy, sigue el grandioso éxito de «No hay crimen impune». La película policia de la máxima emoción.

GRAN TEATRO ORTEGA. «Decisión a medianoche», en Cinemascope.

CINE PROYECCIONES. «Falsa obsesión».

CINE CASTILLA. «Marcelino, pan y vino».

CINE OTERO. Pantalla Panorámica. Continúa desde las 5: «Ahí viene Martín Corona», estreno, con Sarita Montiel, y «El sobrino de don Buffalo Bill».

CALIFICACION MORAL. «No hay crimen impune» (3). «Decisión a medianoche» (2). «Falsa obsesión» (3). «Marcelino, pan y vino» (1). «Ahí viene Martín Corona» (5). «El sobrino de Buffalo Bill» (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada obra, expresan la calificación moral dada por la «Oficina de Espectáculos» dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad: 1. Todos, Incluso niños.—2. Jóvenes.—3. Mayores.—3-R: Mayores con reparo.—4. Gravemente peligrosa.—5. Sin calificar.

SE VENDEN. 155 HECTAREAS DE TIERRA APROXIMADAMENTE, con casas, corrales y accesorios, buena calidad, secano, en Cembrero (Palencia), junto o en lotes, se dan facilidades de pago. Con 30 obradas de trigo sembradas o sin ellas.

MAURO GONZALEZ NOGAL. Saldaña (Palencia)

LETRAS DE LUTO. A la avanzada edad de 81 años, ha desahucado en el Señor, en Villadía, don Julián Rubio del Campo. Su caballería y estabilidad de carácter, le granjearon generales simpatías y aprecio.

Testimoniamos nuestro pésame a sus apenados hijos don Isaac, doña Orenia y don Justino Rubio Treviño; hijos políticos doña Soledad Fernel, don Pedro Blanco (secretario del Ayuntamiento de Villada), y doña Lidia Alonso; nietos, bisnetos y demás familia, oración a nuestros lectores una oración en sufragio del alma del finado.

EL SEÑOR. D. Marcelino de la Fuente Gutiérrez. Falleció en Iteyo Seco el día 19 de Junio de 1956. A los 76 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P. Sus apenados hijos Antonino, Paula, Leonidas y José de la Fuente Viejo; hijo político Constantino Cerón Rubio; nieta María de los Angeles Cerón de la Fuente; sobrinos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El domingo, el Sindicato de la Construcción entregará 100 viviendas a sus productores

Se celebrarán en honor de su excelso Patrono San Antonio, varios actos religiosos y recreativos

Conmemorando la festividad de San Antonio de Padua, Patrono del Sindicato de la Construcción, Vidrio y Cerámica, que este año, se ha retrasado al día 24, por dar lugar a la terminación de las viviendas a entregar, dicho Sindicato ha organizado una serie de actos que tendrán lugar durante los días 23 y 24 del corriente.

El próximo sábado, a las once de la noche, en la Plaza de Toros, darán comienzo los festejos programados, celebrándose una verbena popular, amenizada por una orquesta, con interesantes concursos de peñas y mantones de Manila, concediéndose importantes premios a las señoras y señoritas ganadoras.

BENDICION E INAUGURACION DE CIEN VIVIENDAS. El domingo, día 24, a las diez de la mañana, en la plaza central del barrio de «Francisco Franco», habrá una Misa de campaña, en la que pronunciará el panegirico del Santo el Rvdo. P. Antonio Guillén, franciscano. Acto seguido, se llevará a cabo la solemne bendición e inauguración de las cien viviendas que el Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica ha construido para los productores del mismo, a cuyos beneficiarios respectivos se les hará entrega de las llaves correspondientes.

Estas viviendas, para cuya financiación el Ministerio de Trabajo concedió 1.000.000 de pesetas, el Sindicato organizador 100.000 pesetas y los productores beneficiados 3.500 en concepto de prestación personal, tienen su pequeña e interesante historia. En primer lugar, los agraciados a quienes les fueron asignadas las cien viviendas citadas, hubieron de amortizar esas 3.500 pesetas de aportación inicial, a razón de 150 mensuales. Dado que sus economías eran demasiado modestas para permitir este desembolso, los empresarios y patronos respectivos, les permitieron hacer horas extraordinarias en sus respectivos talleres, hasta recaudar mensualmente la cuota fijada, logrando en dos años amortizar la cantidad total que, por lo expuesto, no gravitó sobre sus economías. Los productores beneficiados, lo fueron de acuerdo con los informes facilitados por el Patronato del Sindicato, constituido por empresarios y trabajadores, quienes visitaron con todos los detalles que 300 peticionarios que reclamaron una de las cien viviendas a construir, designándose los que, a juicio de este informe, estaban más necesitados. Las viviendas referidas se construyeron por empresarios — contratistas que renunciaron a su beneficio industrial, en beneficio del inquilino, menor coste del mismo, y, por ende,

En beneficio del obrero arrendador del mismo. Y como queda que la vivienda está a un coste de 47.000 pesetas, dado que los usuarios de la misma pagarán en concepto de alquiler y amortización unas 110 pesetas mensuales, pasando a ser propietarios de las mismas a los 20 años, los organismos estatales y sindicatos que han intervenido en estas construcciones, regalaban a los beneficiarios de las mismas 17.100 pesetas.

Características de las construcciones. Las características de las cien viviendas a entregar, son las siguientes: Están construidas en seis bloques de diez viviendas y cinco bloques de ocho; todas individuales, especie de chalets, jardín a la entrada, piso bajo y una planta. En el exterior, va un patio interior, cocina-comedor, cuarto de aseo y servicios anexos; y la planta superior, dispone de tres habitaciones. Están sólidamente construidas, con excelentes materiales, y su línea es moderna y alegre.

Oficiará en la bendición el Excmo. Sr. Obispo. Al acto de entrega de las viviendas señaladas, asistirán las primeras autoridades palentinas.

ENTREGA DE PREMIOS. Verificando la entrega de las llaves a sus respectivos propietarios, se entregarán los siguientes premios: 300 pesetas al productor que demuestre lleva mayor número de años en la misma empresa, y que el año anterior no lo obtuviera; 300 pesetas al que mayor número de años lleve en una empresa encuadrada en este Sindicato; 300, al que tenga mayor número de hijos vivos menores de 14 años y que no trabajen; 300 pesetas al productor que esté fijo de plantilla en cualquier grupo de producción; 300, al productor número de hijos trabajando en empresas de este Sindicato; y 300 pesetas al productor de mayor edad que se encuentre en activo. Además, se distribuirán diez valores de 200 pesetas cada uno para adquirir artículos de gran utilidad en los establecimientos de esta capital; sortejándose asimismo veinte premios de 50 pesetas, entre los agraciados.

FESTIVAL TAURINO. A las 5:30 de la tarde, en la Plaza de Toros, se celebrará un festival tauro, lidiando cuatro novillos, con todos los detalles que el Sindicato organizador y empresas afectas al mismo.

Finalizada la becerada, se rifarán entre los asistentes cinco bicicletas. La entrada, será gratuita, mediante invitaciones que repartirá el Sindicato organizador y empresas afectas al mismo.

Instituto Nacional de la Vivienda Delegación Provincial de Palencia

Presentación de documentos para construir «Viviendas de renta Limitada»

Por Orden del Ministerio de Trabajo, de fecha 15 de los corrientes, se establece que, a partir del día primero de julio próximo, los promotores, que proyecten construir en el año 1957 viviendas de renta limitada, acogidas a la protección de la Ley de 15 de julio de 1954, podrán presentar en las Delegaciones Provinciales del Instituto Nacional de la Vivienda, la documentación prevista en los artículos 69 y 70 del Reglamento de 24 de junio de 1955.

El día 29 de septiembre, a las doce horas, terminará el plazo de admisión de proyectos y solicitudes iniciales.

Se considerarán presentadas para el Plan 1957, las solicitudes de viviendas que lo fueron para el del año anterior y a las que por falta de cupo no pudieron concederse los beneficios solicitados. Los promotores que las hubieran presentado, podrán, sin embargo, modificarlas, tanto en la cuantía de los beneficios, como en el destino que hayan de dar a las viviendas proyectadas. Estas solicitudes tendrán preferencia en igualdad de condiciones, a las que se reciban en el año actual.

Aquellas peticiones que hubiesen sido aprobadas sólo parcialmente, se declararán igualmente válidas, vieniendo obligados los promotores, en el plazo señalado en el párrafo anterior, a comunicar por escrito a las Delegaciones Provinciales del Instituto Nacional de la Vivienda, el estado de ejecución en que se encuentran las obras de construcción de las viviendas ya aprobadas y el número de que solicitan construir para el año 1957.

Los Comités Ejecutivos Provinciales resolverán antes del día 31 de octubre próximo las solicitudes previas presentadas, notificando a los interesados los acuerdos antes del día 17 de noviembre. A partir de esta fecha, los promotores prepararán los proyectos definitivos, que deberán quedar terminados y presentados en las Delegaciones Provinciales en el plazo de tres meses, desde la notificación del acuerdo aprobatorio de la solicitud previa.

Los interesados que lo deseen, pueden dirigirse a esta Delegación Provincial, sita en el Gobierno Civil, donde les serán facilitados todos los datos precisos. Palencia 20 de junio de 1956.—El Delegado Provincial, David Blanco.

Los juicios señalados para el día de ayer, fueron suspendidos ambos. Se trataba en el primero de una causa por el delito complejo de falsedad de documento público y de una bicicleta, de un documento de documento privado, del que el Ministerio Fiscal considera autor al procesado Isidoro Garzón Galdino. A poco de iniciarse fue suspendido para información suplementaria. Solicita el Ministerio Fiscal la pena de cinco años de prisión menor y 10.000 pesetas de multa por el delito complejo y tres años de la misma pena para el segundo, con indemnización de 13.000 pesetas a la Harnera «La Treintax».

El segundo de los juicios orales de ayer, contra Antonio Bolaños Herre y Benjamín García González, por hurto, fue suspendido por incapacidad de uno de los procesados. Solicita por Fiscalía la pena de tres meses de arresto mayor para Benjamín y mil pesetas de multa para Antonio, accesorias del caso y costas procesales por mitad.

En el día de hoy se ha visto la causa que por estaba se instruyó contra el procesado Urbano Franco Gutiérrez. El relato de los hechos delictivos es sencillo: Urbano ocupó durante una noche una habitación del Hotel «Jorge Manrique», de esta capital y se marchó del mismo sin abonar su importe. Total, estafa de 68 pesetas. El Ministerio Fiscal, que en sus calificaciones provisionales solicitaba la pena de un año de prisión menor y la correspondiente indemnización, las modificó en el acto del juicio y la redujo a cinco meses de arresto mayor, accesorias, costas procesales e indemnización de las 68 pesetas. La defensa, a cargo del Le-

RIQUISIMO SURTIDO



NEBI GALLETAS ARTIACH

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador Civil visita las viviendas en construcción en el Norte de la Provincia

El Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Victor Frago de Toro, ha visitado durante el día de hoy las viviendas en construcción en la zona norte de la provincia. Acompañaban al Gobernador en su viaje, el Delegado Provincial de Sindicatos, señor Fernández, el de Trabajo señor Rodríguez Royuela y el del Instituto de la Vivienda, señor Blanco.

SEGUROS

INCENDIOS. VIDA. ACCIDENTES. AHORRO Y PREVISION. COSECHAS. GANADOS. EDUARDO CALDERON MARTINEZ DE AZCOITIA. Palencia

FRIGORIFICO «PALACIOS»

SUCESOS LOCALES

GRAVE ACCIDENTE DE TRABAJO. — Cuando en la mañana de hoy, el chofer Feliciano Coria, de 42 años, de Ampudia, empleado de la empresa de transportes, trataba de montar una rueda en Auto-Garaje Europa, saltó el eje de hierro donde encaja la cámara y cubierta y le golpeó fuertemente en el frente.

Feliciano Coria fué trasladado a la Casa de Socorro donde asistido por el personal facultativo de guardia, se le aplicó fuerte shock traumático, con fractura abierta de la bóveda craneana y hundimiento de la región fronto-parietal medio derecha, con dirección transversal, y una herida contusa en la región rotuliana izquierda.

En grave estado pasó al Hospital Provincial.

LOS PERROS SIGUEN SULTOS. — En la Comisaría de Policía ha presentado una denuncia Julián Tejada Espejel, de 40 años, vecino de la calle Colón, haciendo constar que su hijo Luis, de 13 años, había sido asistido en la Casa de Socorro de una erosión en la cara externa de la rodilla izquierda por mordedura de perro.

Manifestó que el can es propiedad de la vecina de la misma calle Valentina Sánchez, y que andaba suelto y sin bozal.

LESIONADOS. — El personal de servicio en la Casa de Socorro, ha prestado asistencia médica a los siguientes: Heliodora Cuadrado, de cinco años, que sufrió fractura del tercio inferior de la pierna derecha. Santiago Villaniti, de tres años, herida contusa en la región superciliar derecha.

Enrique Ureta Fernández es acusado por el Ministerio Fiscal de la apropiación indebida de una bicicleta. Ello le hace acreedor a la pena de mil pesetas de multa e indemnización de 750 pesetas, con cuya petición el procesado se mostró conforme, sin dar lugar a la continuación del juicio.

SENALMIENTOS. — Para el día 21, en nuestra Audiencia Provincial, se verán los siguientes juicios orales: A las once, por infracción a la Ley de Caza, contra Julián Manso Fresno, del Juzgado de Astudillo. Letrado, señor Pérez Rey, Procurador, señor Cortés.

A las doce, por el delito de lesiones, contra Graciano Azpeleta y otro, del Juzgado de Palencia. Letrados, señores Cisano y Pérez Rey, Procuradores, señor Reyes y Cortés.

«EL DIARIO PALENTINO-EL DIA DE PALENCIA»

Se vende en Madrid, en el mismo día de su publicación, a partir de las DOCE de la mañana, en el Kiosko frente a PASAPOGA. Avenida José Antonio, 39

LEA USTED TODAS LAS SEMANAS NUESTRO SUPLEMENTO AGRICOLA.

Cuatro Cantones

«Descubrimiento» de la mujer española

Una encuesta del Instituto de Opinión Pública sobre la mujer española ha servido para comprobar que nuestras bellas conteras no desean casarse con millonarios. Nuestras mujeres siguen siendo románticas, fieles, hogareñas, casi como en los tiempos en que Cervantes escribió «El Licenciado Vidriera».

Lo creemos?... Esas averiguaciones de nuestro «Gallup» son serias y objetivas. Se anotaron los porcentajes de las contestaciones recibidas y se establecen las conclusiones correspondientes. La afirmación tiene fuerza matemática. Es irrefutable. Las mujeres españolas, aunque otra cosa sospechen algunos, siguen creyendo aproximadamente en el «contigo, pan y cebolla».

Las costumbres exóticas — fumar, beber «whiskys» y «combinaciones» en la barra del bar, practicar los deportes, mastigar «chicle», discutir de lentes, etcétera—, han sido asimiladas por ellas, pensosamente y a regañadientes, como un «sobornio» obligado. Pero lo que, de verdad, las sigue entusiasman-

do, son las faenas domésticas: freír platos, zurcir calcetines, quitar, limpiar a los niños. De salir de casa... ¡ni hablar!... Aceptan encantadas el precepto del viejísimo refrán: «La mujer tres salidas ha de hacer»: (Bautismo, casamiento y defunción).

Un periodista italiano que ha glosado, en su periódico, estas virtudes de nuestras mujeres, dice que todas tienen algo de moras y de andaluzas. Casi todas son bellísimas, y desbarbarian a las gaitas de campeonato que exhibe Italia — incluyendo a Gina y a Sofía — si no tuviesen las piernas algo delgadas en relación con las caderas.

«¿Que les parece a ustedes?... No es para maravillarse?... Conviene aclarar enseguida que el ilustre colega italiano no ha tenido ocasión todavía de darse un «garbeo» por el paso de la calle Mayor.

Sus comentarios se concretan a la Gran Vía madrileña. Si viene a Palencia y conoce a muchas palentinas, suponemos que su artículo se transformará en un libro sensacional.

Problema vital: las comunicaciones

Si existe un problema vital y candente para la economía y el progreso de la provincia, es el de las comunicaciones.

Se ha hablado de que Palencia es una provincia invertida. Su forma triangular, y el hecho de que la capital esté enclavada en la base inferior del triángulo geográfico, agrava el problema con las distancias.

Virtualmente la zona norteña se halla desajada de la base político-administrativa de la capital.

Ahora se ha establecido una línea de autobuses entre León y Guardo. Circula también un tren directo. Estos progresos vecindarios del Norte de nuestra provincia encuentran facilidades para desplazarse a León, Burgos y Santander.

Va a ser inaugurada el domingo la nueva barrida de viviendas que ha construido el Sindicato de la Construcción para los productores en el encuadrado.

Constituye la inauguración de este grupo un nuevo jalón para vencer esa crisis agobiante. Ha crecido demográficamente la capital a ritmo acelerado en los cuatro últimos lustros.

Pero el caserío ha quedado muy rezagado en relación con ese aumento de población. Como consecuencia de ello, millares de familias carecen de viviendas propias.

Es mucho lo que ya se ha realizado. Proporcionalmente, quizá sea nuestra capital la que marcha en la vanguardia en la construcción de grupos de viviendas de renta reducida y media que son las que se necesitan. Se inició la tarea con el magnífico Grupo del Hogar Nacional — Sindicalista a los pocos meses de comenzar la Cruzada. Sigieron después otros muchos grupos que han absorbido importantes núcleos del vecindario.

Es mucho lo que se ha realizado. Pero aún no es suficiente. Por suerte, el plan no se ha interrumpido y cabe esperar que en los años sucesivos la crisis de la vivienda pueda ser totalmente curada.

Notas de Enseñanza

Oposicione; a ingreso en el Magisterio Nacional

Lista de opositoras aprobadas en el ejercicio escrito

Lista de opositoras aprobadas en el ejercicio escrito, con la puntuación que a cada una le ha correspondido: Número 1: Milagros Tiler Muñoz, 11 puntos; 2: Andrea Marina de los Angeles Muñoz, 11,20; 3: María Guadalupe Prieto Luis, 9,25; 4: Catalina Garrido Garrido, 16; 5: Antonia Gutiérrez Martín, 9,25; 6: María Isolina Díaz Losada, 13,40; 7: Manuela Terán Fernández, 14; 10: Mercedes Gutiérrez González, 13,15; 11: María Flora Sanabria de Cea, 12,50; 12: Presentación Rodríguez Tejero, 12,75; 14: María Concepción Tejero Atero, 14; 15: Julia García del Valle, 14; 16: María García Colmunares, 13,50; 17: María del Carmen Rodríguez Cuesta, 15,75; 18: Daniela Villalba Polanco, 13,25; 19: Paulina Marcos Ceca, 9,25; 21: Mariana Becerra Olivares, 10,65; 27: María Natividad Andrés Martín, 10; 29: María del Amor Hermoso Pérez Lera, 10,50; 31: María del Rosario Salas Tomé, 11,75; 33: Manuella López Rodríguez, 15,50; 34: Teodora Pastor Romo, 16; 35: Bonifacia Iban Fernández, 16,65; 36: Magdalena Sánchez Rodilla, 13,50; 41: Felisa García García, 10; 42: María del Carmen Pérez Lorente, 10,75; 44: Leocadia L. Melandro Córceres, 10,50; 45: Judit Herrero Merino, 10; 46: María de las Mercedes V. López Reyes, 10,75; 47: María Teresa Revuelta Rodríguez, 10,40; 51: Felisa C. Cepeda Martínez, 9,50; 52: Jesusa Villameriel Meneses, 11,25; 53: Carmel Mañueco Vicente, 11,25; 54: Esther Pérez de los Ríos, 14; 55: Martina del Amo Colmenares, 16,5; 56: Elena Puchta Uria, 12,50; 57: Elanica Infante Pérez, 12,75; 58: María Asunción Rodríguez Martín, 9,75; 59: María Luisa Penaus Rebolledo, 12,75; 60: Josefina Bartolomé Fresno, 12,25; 61: Aurelia Pérez Ortega, 11,40; 63: Cirilaca Díez Rodríguez, 12,85; 64: María del Carmen García Estévez, 10; 66: María Teresa Pérez Alonso, 10,75; 69: María del Pilar Cuende Saldaña, 12,25; 70: María del Carmen Saldaña Tejero, 10,25; 74: Sara Roldán González, 9,50; 76: Aurora Rey Gómez, 12,50; 78: María Guadalupe López Sánchez, 9,25; 79: María Isabel Herrán Guerra, 11,50; 80: María Trinidad Acero Paderna, 9,50; 81: María Milagros de la Calle Rueda, 14,50; 82: Julia Martín Herrero, 13,25; 84: Cecilia Martín Nava, 13,25; 85: María Victoria Guzmán, 12,25; 86: Hipólita Martín Cea, 12,25; 88: Felicidad Ayuela Alonso, 11; 90: Gloria Carrera Mondorruza, 9; 98: María Milagros Sancho Martín, 10,75; 102: María Dolores Ruiz Gómez, 13; 103: Isidora Piquerías Moreno, 11,90; 105: María Sara Rabanal González, 10,75; 107: Filomena Fernández Gutiérrez, 13,25; 109: Verena Serrano Espinosa, 10; 110: Micaela Milagros González González, 12,50; 111: María Luz de la Fuente de Frutos, 14; 112: Aurea Roldán

VIAJES VINCIT, S. A.

DELEGACION DE PALENCIA. EDUARDO DATO, 19. — TELEFONO, 2875

DOMINGO 24 DE JUNIO. EXCURSION A MADRID EN AUTOCAR PULLMAN «TAUROFILOS». CORRIDA DE TOROS EN LA QUE ALTERNAN MARCOS DE CELIS «DEPORTISTAS». PARTIDO DE FUTBOL FINAL DE COPA DEL GENERALISIMO. Salida de Palencia, a las seis de la mañana. Salida de Madrid, a las diez de la noche. PRECIO DEL BILLETE, 150 PESETAS. NOTA IMPORTANTE. — Se facilitará entrada numerada para el partido de fútbol, a las 25 primeras peticiones de billetes.

DOMINGO 29 DE JUNIO. EXCURSION A BURGOS EN AUTOCAR PULLMAN. Salida de Palencia a las nueve de la mañana, visitando LA CARTUJA DE MIRAFLORES y CIUDAD-DEPORTIVA. PRECIO DEL VIAJE, incluidas tasas establecidas para las visitas a monumentos, 65 pesetas. Salida de Palencia, a las 12 horas. PRECIO DEL VIAJE, 50 PESETAS. REGRESO DE BURGOS para las dos modalidades, once noche. NOTA IMPORTANTE. — Se facilitarán entradas para la corrida de toros, a cuantas peticiones nos formulen antes del día 27.

DIARIO DE AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA. — Durante la semana está de guardia las farmacias de don Agrícola Herrero (Mayor, número 42), y don Alejandro Font (Mayor, número 258).

CUPON PRO CIEGOS. Lista de los números premiados del Cupon Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 19 de junio de 1956. Premio con 125 pesetas, número 292 y con 12,50 pesetas, todos los terminados en 82.

REGISTRO CIVIL. MATRIMONIOS. — Lázaro Moggio Añsa, de Pedraza de Campoo con Esther Ortega Sáiz, de Valderrillos; Pedro Perrote Pando, de Villabargalo de Ucieza, con Concepción González González, de Trum; Valiano Martínez Rodríguez, de Tero de la Vega, con Victoria López Méndez, de Villacider.

NACIMIENTOS. — Rafael Villarroel López, de Benedito y Daría, Martínez Azcoitia, 1; María Carmen Angela Calzada Fernández, de Antonio y María Carmen, Clínica San José; Blanca Flor Onandia Rizo de Ramón y Leonor, Casas Turzosa, A; Fernando de la Corte López de Fernando y Marina, Mariano Roldán, 3.

DEFUNCIONES. — Arturo Ruiz Coloma, de 49 años, casado, Hospital Provincial.

¿Recuerdas su cita?... El día 22, en la PLAZA DE TOROS de Valladolid CONVERTIDO EN PISTA DE HIELO

LA FASTUOSA REVISTA VIENA SOBRE HIELO. «SEGUN SUS DESEOS»

ARTE ACROBACIA RITMO «GAGS» COMICOS... y una música maravillosa

BANDA DE MUSICA. Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal el día 21 de junio de 1956, en el Paseo del Salón, a las 8:30 de la tarde: Primera parte. «La Princesa del Dollara», pasodoble, Leo Fall; «Suite Burgalesa», primero, segundo y tercer tiempos, T. Blanco; «Paganini», selección de la opereta, Franz-Lehar.

SEGUNDA PARTE. «A orillas del Sebano», canto árabe, Solenich; «Molinos de viento», selección, P. Luna; «Bajo mi cielo andaluz», pasodoble, Castellanos. El Director, Andrés Moro.

VIAJES VINCIT, S. A. DELEGACION DE PALENCIA. EDUARDO DATO, 19. — TELEFONO, 2875. DOMINGO 24 DE JUNIO. EXCURSION A MADRID EN AUTOCAR PULLMAN «TAUROFILOS». CORRIDA DE TOROS EN LA QUE ALTERNAN MARCOS DE CELIS «DEPORTISTAS». PARTIDO DE FUTBOL FINAL DE COPA DEL GENERALISIMO. Salida de Palencia, a las seis de la mañana. Salida de Madrid, a las diez de la noche. PRECIO DEL BILLETE, 150 PESETAS. NOTA IMPORTANTE. — Se facilitará entrada numerada para el partido de fútbol, a las 25 primeras peticiones de billetes.

DOMINGO 29 DE JUNIO. EXCURSION A BURGOS EN AUTOCAR PULLMAN. Salida de Palencia a las nueve de la mañana, visitando LA CARTUJA DE MIRAFLORES y CIUDAD-DEPORTIVA. PRECIO DEL VIAJE, incluidas tasas establecidas para las visitas a monumentos, 65 pesetas. Salida de Palencia, a las 12 horas. PRECIO DEL VIAJE, 50 PESETAS. REGRESO DE BURGOS para las dos modalidades, once noche. NOTA IMPORTANTE. — Se facilitarán entradas para la corrida de toros, a cuantas peticiones nos formulen antes del día 27.

# HEROINAS

## Las primeras damas españolas que fueron al nuevo mundo

Ir a las Indias Occidentales era en los primeros tiempos del descubrimiento y la conquista una aventura arriesgada y difícil; y desde luego, no era un viaje cómodo para las damas.

Sin embargo, la empresa era tentadora, y asumía un misterio, y una curiosidad por ver cosas completamente nuevas, que es incentivo femenino muy acusado desde los paradisíacos días de Eva.

Se embarcaban los aventureros en el Puerto fluvial de Sevilla, el Guadalquivir, que había llegado a ser un brazo de Mar, y es fama que ese río tiene corrientes marinas, y sufre las mareas del Atlántico como verdadera arteria de su misterioso corazón. Quizá accedió la sed de la aventura, en las damas españolas, los celos a las indígenas de que ya se hablaba en España, como amadas de los Conquistadores y los valientes. Destacándose Indias que ya tenían una apasionante historia, como la Doña María de Hernán Cortés, que le ayudó a la Conquista del Imperio Azteca de Moctezuma.

¿Cuáles fueron las primeras españolas que se atrevieron con el viaje al Nuevo Mundo?

Al abordar este difícil erudito, se piensa inmediatamente en Isabel Romero. He ahí la heroína del inaugural viaje femenino español, a la América del Sur. Isabel Romero, nombre muy hispanico, que a quien haya leído los Romancillos de Don Luis de Góngora, y Argote, le sugerirá enseguida aquellos dulces versos del gran poeta cordobés que dicen:

«Las flores del Romero  
niña Isabel  
hoy son flores azules  
mañana serán miel...»

Flores azules serían las esperanzas e ilusiones de Doña Isabel Romero al embarcar en el Puerto del Guadalquivir con rumbo a las tierras nuevas de las minas de oro, esmeraldas y plata. Isabel Romero fue a Sudamérica con su esposo, Juan Lorenzo. Este valiente soldado tuvo desgracia en las Indias. Murió ahogado en el río Opon. Su esposa, doña Isabel, a bordo del galeón en que viajaban, tuvo un niño. Cuando se ahogó su marido, Isabel volvió a casarse, con Juan de Cespedes. Esto ocurría en los años que van desde 1537 a 1539.

El Padre Simón, en su crónica, alude a Isabel, la heroína del viaje a las Indias: «Dio fruto una Isabel Romero que venia con su esposo Juan Lorenzo, vecino antiguo de Santa Marta; tuvo ella una niña que le pusieron el nombre de Marta». La hija de Isabel —la primera niña española nacida en América— nació en 1540. Isabel Romero llegó a tener bienes de fortuna, y regaló a los Padres Franciscanos el terreno donde se erigió el Convento de San Agustín, y primero de los Padres de San Francisco.

Piedrahíta, en su libro «Elegías» habla de las seis primeras mujeres que fueron a las Indias Occidentales. Una de ellas fue Eloisa Gutiérrez, que fue la primera, que hizo pan de trigo en Santa Fe, con sus manos y al estilo de España.

Otra de las seis mujeres que enumeran como heroínas del viaje atlántico, Piedrahíta y también Castellanos, se llamó Leonor Gómez, que era esposa de Alonso Díaz, conquistador de tierras nuevas.

EMILIO FORNET DE ASEÑI

# DALIRUEDA

## “La historia prodigiosa de la encajera y el rinoceronte”

### La “espiral logarítmica” frente a la sopa de fideos y el estilo “tallarín”

De París ha llegado la noticia. Dalí rueda una película que se llama así, nada menos: «Historia prodigiosa de la encajera y el rinoceronte». Esto del cine no es para Dalí ninguna novedad. Todos los aficionados un poco eruditos saben que, en colaboración con Brunel, hizo, allá por los años «veinte», dos extrañas películas de vanguardia: «Un perro andaluz» y «La edad de oro», de las que hablan las Historias del Cine y que todavía son plato fuerte en cualquier sesión de cine-club. En «Un perro andaluz», entre otras cosas por el estilo, se puede ver lo siguiente: cuatro años en descomposición encima de unos planos de cola; una mano con un agujero del que salen hormigas y más hormigas; el ojo de una niña cortado por una hoja de afeitar... De lo que se ve en «La edad de oro», vale más no hablar. Ignoramos si en su nueva película Dalí superará su propia marca de originalidad. Lo sabemos en el próximo noviembre, fecha en que será presentada la historia esa de la encajera y el rinoceronte. Por de pronto, el lanzamiento —made in Dalí— proyectado para la película promete ser muy sugestivo.

—Recuperemos el Arco de Triunfo de una funda sobre la cual será reproducida la «Encajera» de Vermeer; ocahemos a navegar en el Sema dos filas de barcas, una llena de encajeras y la otra cargada de cuernos de rinoceronte...  
UNA EXPLICACION CINEMATOGRAFICA DEL «CASO» DALI  
Dalí había rechazado diversas propuestas cinematográficas que antaño le habían hecho, en especial por las productoras norteamericanas Warner y United Artists. No le hacía ninguna gracia verse rodeado de la multitud de técnicos que necesita la realización de una película, aunque sea de corto metraje. Pero lo que había sido rechazado por millones a los magnates de Hollywood se lo ha concedido gratis a un joven cineasta francés desconocido, Robert Descharmes.  
—Nuestro film —explica Descharmes— no será el habitual paseo de cámara sobre unos cuadros, sino una explicación del «caso» Dalí. El dará el sentido de sus símbolos y sus relaciones.  
En la introducción, una serie de letras caracterizará las diferentes épocas del pintor. Variando poco la factura, las fechas serán marcadas por señales típicas: perfiles de larga nariz mirando hacia el suelo en las primeras obras, apuntando  
FRIGORIFICOS  
“PALACIOS”  
Modelos muy interesantes, para Hoteles, Restaurantes, Bares, Pensiones, Ultramarinos finos, etc.  
Señora: Sea V. refinada y cuide de sus detalles  
BOLSOS, GUANTES, PAÑUELOS, MEDIAS, SOMBREROS FANTASIA  
VOGUE  
FIRMA DE MAXIMA DISTINCION  
Don Sancho, 10 Teléfono 2220



SALVADOR DALI

hacia el cielo en el segundo período; los personajes, agujereados o rotos en la fase «copulativa»; las composiciones de doble significación, y los retratos, hechos de una infinidad de cuernos en todos los sentidos y de todos los tamaños. «LOS CUERNOS DEL RINOCERONTE, LA SOPA DE FIDEOS Y EL ESTILO «TALLARIN»»

La segunda parte justificará el título de la obra: «La historia prodigiosa de la encajera y el rinoceronte». En ella veremos al artista copiar «La encajera», única obra de Vermeer de Delft que posee el Museo de Louvre. Fruto de este trabajo: tres corcezas de pan rinocerontes. Explicación o así: Vermeer no ha pintado la aguja de la encajera. Razón: porque esta aguja es el punto de reunión de todas las líneas de fuerza; y estas líneas circunscriben cuernos de rinoceronte. ¿Entendido?

A partir de entonces el universo entero tiene, para Dalí, la forma de un cuerno de rinoceronte. Lo ve en todas partes y determina la unidad de construcción de sus cuadros. Es la «espiral logarítmica», el símbolo de virilidad que se opone extrañamente a la sopa de fideos, al estilo «tallarín» de sus últimas producciones. Porque —sigue explicando Robert Descharmes— él exacerba voluntariamente sus obsesiones a fin de desembarazarse de ellas.

Esto es sólo para empezar. De aquí a noviembre no sabemos las nuevas sorpresas que Dalí nos deparará. Eso mismo piensa Descharmes.

—Cuando esta película se haya terminado —dice—, yo habré vivido meses enteros en la intimidad de este genial paranoico. Y, por tanto, yo no puedo calcular ahora el alcance que el mismo dará a sus propósitos. Después de haberme expuesto una docena de locos proyectos, él me anticipaba hace poco que iba a hacer quitar los guijarros de su playa privada por los pescadores de Port Lligat, con el fin de sustituirlos con diamantes. Dice que conoce cerca de Nueva York una fábrica de falsos diamantes en materia plástica. Los diamantes desechados por defecto de fabricación iban a serie vendidos a bajo precio.

También cuenta que Dalí ha descubierto que los cisnes viven divinamente en el agua del mar. Y desde entonces anda loco buscando cisnes negros y blancos que se deslicen en la noche, encajados como en el Renacimiento, sobre las aguas tranquilas de su caía. Dalí ha pedido al alcalde de Génova que le suministre los cisnes que necesita. Este todavía no ha contestado.

—Si tarda más —ha gritado el artista, afilando sus mostachos como cuernos vengadores— se los pedirá a la Reina de Inglaterra...

# Los festivales de Granada, expresión de arte

## Ofrece a los aficionados de todo el mundo un panorama de la actualidad musical

### Los maestros Ataúlfo Argenta, Lorin Maazel, Toldrá; la Orquesta Nacional y la Agrupación Nacional de Música de Cámara; Cassadó, Louis Kentner, Yehudi Menuhin, Segovia; el ballet de Antonio y el Clásico de Svetlana Berosova

Ya se habrán encendido las torres de la Alhambra. Ya estarán rojas de luz, como hierro candente. Cada madrugada, la Alhambra se vuelve toda cenizas, y desde la plaza de San Nicolás el juego de luces de la mañana se lleva el púrpura de la Torre del Cadi, de la de la Doncella. Y de la otra y la otra.

Ya están los Festivales de Granada empezando, Granada en fiestas. Los profesores de la Orquesta Nacional ya habrán emprendido su última versión de toma de Granada, acaparrando, a la hora del café, todas las mesas posibles en el Bar Suizo, en plena Puerta Real.

Arriba, en el hall del Alhambra Palace, Andrés Segovia pasará y repasará con sus célebres corbatillas de lino.

Ya son varios años los que lleva el gran guitarrista concurrendo a los festivales de Granada. Que ésta es su tierra, al fin y al cabo. Cuando termina arriba, en la habitación, sus cinco horas diarias de estudio. Segovia establece un puente internacional. Hace el mismo puente con las grandes figuras del Festival

que nunca estuvieron en España o que no conocen el castellano.

Este año el violoncellista Gaspar Cassadó, el pianista Louis Kentner, Gieseking y el sorprendente Yehudi Menuhin están presentes en el Festival. Dicen de la seriedad de Cassadó, que es proverbial. En cambio, en Yehudi Menuhin las salidas de tono se toman como corrientes. ¿Será verdad que alguna vez llegó descamisado, sin corbata ni traje de etiqueta a la Opera House de Nueva York? Estas cosas se cuentan como seguras, y luego, ¡vaya usted a saber!

Lo que sí es verdad es que este hombre es un verdadero revolucionario en cuanto a técnica violinística se refiere, y que su presencia en el Festival es una nota de contraste con el concertista presentado en el último Festival de Granada: Francescatti.

El contraste está, desde luego, buscado. Y los dos violinistas tocan como los ángeles. Mejor: Francescatti, como un ángel; Menuhin, como un demonio.

De los españoles, el titular de la Orquesta Nacional se repartirá la dirección de su orquesta con el gran Lorin Maazel, con el maestro Toldrá, que será quien abra la serie de conciertos con la abertura de Coriolano. Concursos que, como todos los de la Nacional, tendrán lugar en el Palacio de Carlos V, en un marco de trajes de noche y de etiqueta, que rompen los vendedores de gaseosas y coca-colas muellemente instalados al pie de las columnas.

Los demás acontecimientos del programa se repartirán por la Alhambra ya como suelen: Segovia y la Agrupación Nacional de Música de Cámara irán al Patio de los Leones; el recital de piano de Walter Gieseking, en el Palacio de Carlos V. El trio Kentner, Menuhin, Cassadó, en el Patio de los Arrayanes (a ver si este año las golondrinas se portan más comedidamente que el pasado año), y el ballet de Antonio y el Clásico de Svetlana Berosova, en el teatro al aire libre del Generalife.

Programa bello y completo. A lo largo de estos Festivales se viene buscando un evidente contraste entre los intérpretes y figuras principales. Todo es perfecto. Asistir durante varios años a los Festivales de Granada es obtener una gran experiencia y una gran satisfacción. Programa de actualidad mundial de la actualidad

musical. Sólo, pues, queda una pequeña objeción por hacer: sobre algo que desentonara en este conjunto de perfecciones: el asistente ideal de varios años a los Festivales de Granada obediencia una gran panorami-



ATAULFO ARGENTA

ca mundial de la actualidad musical, es verdad. Sin embargo, no tendrá nunca conocimiento real de la música española.

# CORONA DE DIAMANTES

En la forja santa del estudio, ¡cuántos diamantes ha pulido el Colegio para este día, que nos trae con una clara amaección de recuerdo, sembradura de tantos días para que brotara el trigo nuevo en las inteligencias y en las almas, con un casto y puro nacimiento...

En el cobijo de las tocas blancas, las nuevas avejillas ensayaron el vuelo, en derecha hacia campos azules; blancas como luceros, con la escolta del Ángel de la Guarda que las iba arrullando con su verso de faro y atalaya; para ser canción de cuna amanecer de hogar, piedra de templo...

Porque fuera morada de cristianos empeños, alzarón su Cuartel las Angelinas sentada y cinco años ya, y aun está nuevo porque le ha dado abrigo el tesón de un ejército que empezó con caricias de infancia y hoy es voz de maternales anhelos que llegan por todos los caminos, abrazados en gozo y en contento, para ser canción de cuna amanecer de hogar, piedra de templo...

¡Setenta y cinco años de camino, y aquí están todas las flores del huerto para perfumar una fecha que se hizo con el tiempo ruta y emblema y programa!

¡La alegría dé un momento en que por las verdades que hacen donde Cristo iba plantando arboladas de ejemplos, llegaron unas virgenes, cargadas de enseñanzas para destinos eternos; manantiales de agua clara, que iban regando las nuevas generaciones, para que fueran huertos que ofrendaran al sol de madrugada la sonrisa de los frutos nuevos!

¡Setenta y cinco años de apostolado en forja de almas, que sirvieron para alzar esta corona de diamantes sobre el Ángel de la Guarda del Colegio!

Hemos leído con atención el programa de los Festivales, y con ser extraordinario, para ya antes de empezar de falta de variación. Está claro que los clásicos no deben nunca faltar en un festival como éste. Está claro que los compositores españoles más conocidos deben de figurar en él. Pero de eso a imaginar que estos compositores se reducen a Albéniz, Turina, Espiá y Rodrigo es una convicción que sólo lleva al bostezo. Aunque en el programa figure un recital de los Coros de Radio Nacional de España, bajo la dirección de Oton Alonso, con obras de Juan del Encina, Victoria (del que también se interpretará su «Misa quartita»), Salazar, Espiá (una vez más), C. Halifer, Remacha y otra vez Rodrigo, el problema existe. ¿Por qué no se incluyen más obras, más, y de otros compositores españoles? ¿Por qué no se buscan las obras, ni los nombres?

Este pequeño lunar en el atractivo conjunto del Festival es algo que el Comité organizador debería remediar. Una lástima. ¿Nombres? ¿Obras? España es rica, mucho más rica actualmente que todo eso. Y es una pena que no se lo queramos mostrar al mundo a través de nuestros propios Festivales internacionales.

(De «La Estafeta Literaria»)

# ALMARGEN DE LA LITERATURA Y EL PERIODISMO NEGROS Y GRAFOMANOS

## Por EDUARDO ROBLES PEREZ

claras diferenciaciones. Llámase «Negro» al escritor que pone sus trabajos literarios y eruditos a disposición de algún amigo que se dedica a publicarlos. Puesto que el escritor, de cierto crédito entre los editores, que le permiten lanzar a la publicidad cualquier trabajo amparado con su propio nombre. El trabajo de un negro tiene cierto similitud con el de los antiguos esclavos: y tal vez a ello obedezca la designación en cuanto que es un trabajo oscuro y que solamente asegura el vulgar y propio condumio.

De algún escritor moderno se asegura que no se contenta con disponer de un «Negro» para sus servicios literarios, sino que son varios los que utiliza, constituyendo una verdadera

(Continúa en la pág. siguiente)

# Los libros han causado muchas víctimas entre los sabios, desesperados por perder sus bibliotecas o por preferirlos a la comida

Ante gran número de eruditos y bibliófilos han muerto de más de ochenta años, los libros cuentan con no pocas víctimas. La más antigua fue Eratóstenes. Ciego en su vejez, prefirió la muerte a la oscuridad, que le privaba del placer de la lectura, y se dejó morir de hambre.

Por motivos análogos se suicidaron, ya en nuestra época, Carlos Didier, autor de «Un año en España», «Los amores de Italia», «Las noches del Cairo», etc.; el sabio orientalista Estanislao Guayard, que, imposibilitado de trabajar en sus estudios, por una enfermedad, prefirió la muerte al descanso forzoso; el célebre naturalista y explorador alemán Emilio Bessels, que, habiendo perdido en un naufragio sus colecciones, y en un incendio sus manuscritos y su biblioteca, no pudo consolarse de tan terribles golpes y se dio la muerte.

Pasando ahora a las víctimas propiamente dichas del libro, pueden contarse las siguientes: El sabio abate Goujet, que murió del disgusto que le produjo el ver en otros manos, por haberlos vendido, los 10.000 volúmenes de su biblioteca. «Quien quiera conocer de un golpe todas las miserias de aquí abajo, han dicho José Scaligero y Julio Janin, que vendan sus libros».

El doctor médico Santiago Gampil, profesor de Botánica de París, cuya biblioteca fue saqueada durante los trastornos de la Liga, haciéndole morir de desesperación en 1564.

Durante el saqueo del arzobispado, en 1831, del que Luis Blanc ha dicho que lo que se perdió para el arte y para la ciencia en aquel día de locura es incalculable, el publicista y librero Cabnet du Rascel, vio flotar en el Sena los libros que en otro tiempo había ordenado y cuyo catálogo había redactado por encargo del cardenal Hesch. Tal fue su pena, que volvió a su casa para no salir de ella sino en un féretro.

Otro grupo de víctimas del libro lo forman los bibliófilos o sabios por accidentes causados por sus libros, como el astrónomo y matemático alemán Juan Steffiel, al que partió la cabeza un estante de libros que se le vino encima.

Al mismo grupo pertenece también el famoso Antonio María Enrique Boulard, el más maníaco de los libros que jamás se haya visto, que había llenado con ellos, desde la bodega hasta las buhardillas, ocho casas de Pa-

MADRID VISTO DESDE DENTRO

# La procesión de los ciegos

Por ENRIQUE DE QUIROS

En Madrid, en la calle del Sacramento, número 5, la Organización Nacional de Ciegos tiene las oficinas de distribución de Cupones. Sobre las ocho de la tarde, los ciegos van a devolver los sobrantes y a recoger los del día siguiente; sus bastones llenan de ruido la calle y todo en ella es semejante a una caja de resonancia.

Anochece, y con el naciente silencio, la calle se hace semejante a una estrecha y oscura bóveda, en la que duermen los ecos de duras pasadas y las nostalgias de otros ruidos más lejanos, que se pierden entre el donaire de las «malas» y «chisperos». En esas esquinas, las farolas de brasa hacen temblar sus luces, entre cuyas mortecinas llamas palpita un soplo de dignidad, como si sus almas de antaño, no se resignaran a perecer ante los potentes rayos de otras calles vecinas. Duermen el pavimento, tiemblan los lucos y en el cielo, las estrellas, guían a las breves llamas que cuelgan de sus esquinas.

Es de noche y en la calle del Sacramento, encerrada en el corazón del viejo Madrid, extiende sus miembros, ajena a los ruidos y a los humos, ajena a los tranvías y al trepitar de los motores sobre el casi siempre dormido cemento de su cuerpo. A esas horas, la calle, puede sentir en sus venas el correr de lejanas savias, puede dormirse en las voces de olvidados «chisperos» y sentir en su carne la caricia de los flecos de un mantón de «Manila», recienidos sobre las caderas airovas de cualquier «maja». La calle puede vivir en sus recuerdos, hasta que las campanadas de un lejano reloj la despierten. Huyendo sus aceras, el monótono sonar de cientos de bastones.

Ya no duerme la calle, las «ceyadas», tanteando sobre su cuerpo, no la dejan, pero a ella no le importa, por que sus atalayas no son casi nada, ante el cariño que en su corazón ha despertado cada uno de sus ciegos; cada noche los siente sobre sí y por el temblor de sus bastones, ella sabe si la mano que la maneja pertenece al cuerpo angustiado de un joven o al ya más resignado de un viejo; ella sabe de las angustias de cada uno e igual que ellos conocen por el vaclante tantear de sus «ceyadas», así, ella, los conoce por el sonido que dejan sobre sus aceras. Empieza la procesión de los ciegos y desde ese momento la calle ya no es la misma, ya no sueña con lejanos ecos, ni sus farolas quisieran tener más luz en sus temblorosas llamas; ya todo es de ellos, el cemento le gustaría hacerse más blando y desde el cielo, las estrellas, quisieran bajar y cojidas de su mano, dar a cada ciego su luz, aunque ellas mismas, que vuelven arriba, sin el brillo de sus pequeños cuerpos fantasmáticos.

«Adiós Juan», dice uno de ellos al sonido de un bastón que se cruza con el suyo; «Adiós», dice el otro y los dos adioses, confundidos con el tantear de sus «ceyadas», se pierden en el aire, pero no en el corazón de quien, al contemplarlos, quisiera, como las estrellas, darles un poco de luz.

(ARCO)



PANGREM MARGARINA DE MESA FABRICADO POR CANDINA SANTANDER

El fin del sabio filósofo, Bordes Demoulin, merece especial mención. Decadido en cuanto a la vida material, Bordes hubiera muerto literalmente de hambre, muchas veces, a no ser por sus amigos.

La víspera del día en que se metió en la cama, para no volver a levantarse, había bajado de su buhardilla para comprar con los últimos cuartos que le quedaban su frogal desayuno; pero pasó por una librería de viejo y vio un folleto que le interesaba.

Si lo compraba se quedaba sin comer, sin nada, pero Bordes no vaciló ni un instante: compró el folleto y volvió tranquilamente a su buhardilla, donde salió para el hospital y para el cementerio. Esta muerte inspiró a Proudhon una hermosa carta, en la que confiesa haber llorado y haberse reconocido en la vida de Bordes a grado tan sublime. Proudhon, en efecto, puede pasar también como víctima del trabajo intelectual.

Entre los muertos en medio de sus libros, de muerte natural, hay que citar en primer término a Petrarca; sus criados se asombraron de no verle salir de su biblioteca; entraron y le hallaron sentado, con un libro en la mano. Creyeron que dormía, pero estaba muerto.

El filósofo «celibato» del siglo XVI, Antonio Flaminio, gustaba tanto de la soledad, que no hablaba con nadie y vivía sin criado; compraba su alimento en una psada de la vecindad, y como se hubieran pasado tres días sin adquirirlo, el posadero, inquieto, entró por una ventana en el cuarto del sabio, y le halló muerto en medio de sus libros.

Cerramos esta lista con el nombre de Armando Bertin, director de los «Debatés», que se extinguió, también en su biblioteca, a poco después de la muerte de su mujer, Meribundo; ya se hizo transportar a su biblioteca, cogió el libro favorito de su compañera difunta, y mientras lo contemplaba ojeadando, llegó la muerte y le cerró los ojos.—ARGOS.

LOS DIEZ POEMAS DE LA LITERATURA NACIONAL QUE NINGUN ESPAÑOL DEBE DESCONOCER

VI.- UNA CANCION DE LOPE DE VEGA

(La tradición popular en manos de los grandes del Siglo de Oro) Por JOSE ANGEL VALENTE

Lope fue el más enatural de los poetas de nuestro Siglo de Oro. La poesía de Lope se produce en el extremo opuesto a la de Góngora. Lo más representativo de la poesía de Góngora pertenece exclusivamente al arte y está nutrido de elementos de arte; lo más representativo de la poesía de Lope está nutrido en cambio de elementos de vida y es arte que se debe por su sustancia a la vida misma.

El impulso vital de Lope prorrumpe en su obra haciendo tomar a ésta las formas más diversas. Lo más visible de la obra del «Fénix» sigue siendo su teatro. Lope, además, Lope es uno de los poetas líricos más representativos de su tiempo. En un desarrollo, por esquemático que sea, de la historia de nuestra poesía, no puede faltar la significativa y riquísima figura del «Fénix». De un golpe nos entrega en su obra todas las formas estróficas del Siglo de Oro. Tenemos todos los esquemas líricos, aun con desigual fortuna: églogas, elegías, odas, epístolas, romances, canciones, sonetos. Lope nos ha dejado, con Quevedo, los mejores sonetos de la lengua. Pero la silueta lírica de Lope quedará mancha si olvidáramos una de sus notas más acendradas: el Lope recreador de la lírica popular. «Muchos poetas y escritores han sentido en España la atracción del arte popular — escribe Henriques Ureña — y ninguno como Lope. Apenas hay nota del espíritu del pueblo que Lope no sepa tocar: «Soy poeta y no soy poeta, soy poeta y no soy poeta».

La tradición popular que maduraba en las coplas mozárabes con que se estrena nuestra literatura, que impregna la épica, los romances, los cancioneros medievales, ingresa con remozado espíritu en nuestro Siglo de Oro. Nuestra literatura clásica — tan al contrario de lo que le ocurrió, por ejemplo, a la literatura clásica francesa — está impregnada de tradición popular. Sólo esto puede explicar la presencia simultánea de dos zonas de creación, una de carácter popular, otra oculta, en un poeta como Góngora. Pero el caso más asombroso de sensibilidad para lo popular es Lope de Vega. Lope estuvo tocado por el ángel nativo que da vida a la canción del pueblo. «Letras para cantar» escribió el «Fénix» y así son sus saltadoras creaciones.

Si os levantáis de mañana, pisad con planta de lana, quieto, pasito, amor, no espanteis al ruseñor.

Sobre elemento popular, a veces solga breves motivos líricos, edificó Lope nuestro teatro nacional. «Peribañez»

¿Está próximo un nuevo Consistorio?

Se dice que el Santo Padre quiere nombrar Cardenales a Montini y Tardini

Roma. — (Del correspondiente de la Agencia MIROSPA en exclusiva para nuestro periódico). Cada vez con mayor insistencia se habla en los círculos romanos de un nuevo Consistorio. Claro que no hay ninguna precisión ni pasan de rumores todas las noticias sobre este tema, puesto que nadie — hay que repetirlo — puede conocer de manera anticipada los secretos propósitos del Pontífice. Y en definitiva, de su altísima soberanía depende la orden para la creación de nuevos cardenales. Hay que recordar que el anuncio del Consistorio de 1953 que dio a la Iglesia veinticuatro nuevos príncipes llegó a la Secretaría de Estado en la mañana del sábado, 29 de noviembre, de aquel mismo año. Durante su estancia prolongada en Castelgandolfo, el Papa había redactado la lista de los nuevos purpurados. Los nombres Tardini y Montini concuerdan con los nombres que contrariamente a los rumores que les hacían iminentes cardenales, los más próximos colaboradores del Papa en aquellos instantes aparecían como prosecretarios de Estado.

De ahí que en cualquier momento puede llegar a la Secretaría de Estado el comunicado consistente en una simple lista de las Excelencias Reverendísimas que Su Santidad se complace en elevar a la Sagrada Púrpura.

Las únicas palabras que además de los nombres y el encabezamiento se permite el comunicado son éstas: «Estos informados que la Santidad de Nuestro Señor se dignará convocar Consistorio secretó».

En noviembre de 1955, cuando el Papa mejoró de la enfermedad del estómago que le había tenido a las puertas de la muerte, comenzó a hablarse del eventual tercer Consistorio de su reinado. Por Navidad del pasado año, volvieron a tomar consistencia los rumores. La muerte del cardenal Innitzer, Arzobispo de Viena, volvió a poner sobre el tapete la conveniencia de completar los miembros del Sacro Colegio Cardenalicio. Actualmente, está compuesto de setenta y dos cardenales, es decir, ocho menos que los que establece el estatuto, fijado por Sixto V en el número de setenta. De setenta y dos purpurados, cuarenta y uno pertenecen a diversas naciones de la Catolicidad y veintinueve son italianos. El miembro más joven del Sacro Colegio, es el Arzobispo de Génova, cardenal Siri, que tiene 59 años de edad. Alguna edad más que Siri tiene el arzobispo de Bolonia, cardenal Lercaro, cuya madre nonagenaria vivía hasta hace un año. Cada día el cardenal Lercaro — adversario encarnizado del comunismo instalado permanentemente en la familia vaticana — visitada a su madre y con ella rezaba el rosario al atardecer.

Los más antiguos del Sacro Colegio son el cardenal Verde, que ha sobrepasado los 90 años y el cardenal Mercati, que este año ha cumplido los 89. Caso de que Pio XII anunciara su tercer Consistorio — el primero creó en 1945 treinta y dos cardenales y el segundo, el citado de 1953, otros veinticuatro — obtendrían la púrpura prelado y sacerdotes más jóvenes.

Los Consistorios pueden ser de tres especies: ordinario o secreto; público o extraordinario y semipúblico. En el transcurso del Consistorio secreto, el Papa procede al nombramiento de los nuevos cardenales. En el Consistorio público o extraordinario, con asistencia de altas dignidades, tanto eclesásticas como seculares, el Pontífice impone la gárgula purpúrea a los nuevos príncipes de la Iglesia. Y finalmente, los Consistorios semipúblicos acostumbran a tratar de las causas de canonización de los santos, solicitando el Pontífice su voto a todos los asistentes.

UNIVERSALIDAD DEL SANTO COLEGIO El actual Pontífice ha procurado mantener siempre la universalidad del Sacro Colegio. Así, en la alocución que pronunció en 1953 al anunciar el último Consistorio, proclamó lo siguiente: «En la elección de nuevos cardenales hemos estado animados por esta intención que la Iglesia — como madre amantísima — considere todos y cada uno de sus hijos, sea cual fuere la estirpe y nación a que pertenezcan».

Es posible que palabras similares o muy parecidas resuenen próxima-

DIETARIO

Jueves 21 de Junio de 1956

SANTORAL. — Santos: Luis Gonzaga, confesor; Eusebio, Terencio, obispos; Demetria, vírgen; Rufino, Mártir; Cirilaco, Apolinar, Albano, mártires; Ursiceno, Martín, obispos; Lauffrido, abad. (Misa: San Luis Gonzaga. Color: Blanco).

Sale el sol a las 4:44 horas y se pone a las 19:48 horas. Sale la luna a las 18:25 horas y se pone a las 3:17 horas. Luna llena, el día 23.

REFRAN: Las vacas del villano, si en invierno dan leche, mejor la dan en verano.

ARTICULOS DE ESCRITORIO, EN I. G. DIARIO-DIA

EL TIEMPO EN PALENCIA

Barómetro: A las 18 horas de ayer, 704.1; a las ocho horas de hoy, 706.1. — Temperaturas: Máxima de ayer, 22.0; mínima de hoy, 12.4. — Dirección del viento: A las 18 horas de ayer, NE; a las ocho horas de hoy, NE. Humedad relativa media, 61 por 100.

EL TIEMPO EN ESPAÑA

Hubo abundante nubosidad en el litoral Cantábrico y Pirineos vasconavarros, con ligeras precipitaciones. Continúa soplando viento del Nordeste fresco sobre el Centro y Norte de España. Predice el Observatorio Meteorológico nubosidad en el litoral Cantábrico, con tendencia a disminuir; ligera inestabilidad en el litoral Sur y continuación de los vientos del Este. Temperaturas extremas: Máxima de 43 grados, en Córdoba y Sevilla, y mínima de nueve grados, en Avila, León y Segovia, en Madrid; máxima de ayer, a las 14 horas, 26 grados, y mínima de hoy 15 grados, a las 6:30 horas.

La presión atmosférica en Madrid, era a las 12 horas de 709.5.

EFEMERIDES. — 1306: Batalla de Gallipoli (venganza catalana). — 1671: Arte del Escorial. — 1813: Batalla de Vitoria. — 1828: Muere Pío Tamayo y Baus.

¿QUE TE INTERESA SABER?... Si eres agricultor tendrás todas tus dudas resueltas suscribiéndote a MIES, Revista mensual de Agricultura y Ganadería, editada por la Unión Territorial de Cooperativas del Campo.

Consultorios, legislación, orientación técnica, actualidad mundial, información de mercados, amiedades, la mujer y la casa, etc. Suscripción anual: 36 pesetas. — Apartado, 15. — PALENCIA

LA SEÑORA

D.ª Pudenciana Moro Carrancio

Falleció en Grijota (Palencia) El día 19 de Junio de 1956

A los 71 años de edad

Habiendo recibido los S. S. D. E. P.

Cumplimiento de 4.º aniversario del fallecimiento de su esposo

DON VALENTIN TORIO GARCIA

que falleció en Palencia el día 30 de Junio de 1952, a los 69 años de edad

Sus desconsolados hijos Marina, Máxima, Tomás y Felisa Torio Moro; hijos políticos Basilio Rodríguez, Modesto Chico, Consuelo Vila y Rafael Ferrer; hermanos políticos, nietos, primos y demás familia, así como la Razón Social Finisterre, S. A.

Suplican a sus amistades que tengan presentes en sus oraciones, por lo que les quedará muy agradecidos.

Funerales: Día 21, a las once de la mañana. Las Misas Gregorianas se celebrarán en la Iglesia de San Lázaro, de Palencia.

Casa mortuoria: Calle Tras Torre, número 14. Pompas fúnebres: Nuestra Señora de la Calle.

(Prohibida la reproducción).

EL SEÑOR

Don Cipriano Pinto Soto

Falleció en Villalobón, el día 20 de Junio de 1956

A los 57 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su apenada esposa Vicenta Sánchez Andrés; hijos Angel, Mariano, Felisa, Fernando, Julio y M.ª de las Mercedes; padre Santos Pinto; hermanos Domingo, Jesús, Angela, Narcisca y Beatriz; hermanos políticos Froilán Marcos, Artemio Fernández, Pablo Vegas y Severiano López; sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Funerales: Mañana, día 21, y a continuación la conducción del cadáver.

LA INTERVIU GRAFICA



¿Que hará Ud. con una bicicleta Orbea?



El estudiante quiere salir, esturarse de aire y de sol, hacer deporte y gozar de la vida, tomándose el desquite de tantas horas de encierro con los libros de texto. Después, su mente estará más despejada, y también los estudios aprovecharán más.



...la bicicleta que todo el mundo desea

SUCURSAL: AUTO-LOCOMOCION Mayor, 14 y 16. PALENCIA

El Gobierno alemán contesta ásperamente a la protesta rusa sobre la detención ilegal de súbditos soviéticos

En dicha nota se acusaba a los alemanes de hacer experimentos prohibidos con rusos retenidos a la fuerza en una casa de salud

Bonn. — (Del correspondiente de la Agencia MIROSPA en exclusiva para nuestro periódico). El destino de los cinco enfermos mentales rusos internados en la casa de salud de Haar, es causa actual, mente, de una guerra diplomática entre el embajador soviético en Bonn, Sorin, y el Ministerio del Exterior alemán. Bonn acaba de dar a la publicidad una nota en la que, en forma violenta, rechaza las acusaciones rusas. Al mismo tiempo el Gobierno federal propone la designación de un médico psiquiatra neutral para que examine a los cinco ex-ciudadanos soviéticos a los que se refiere la nota. Por si esto fuera poco se dice que cualquiera de estos rusos puede regresar a su patria cuando lo desee y tanto pronto su tutor legal lo autorice, en el caso de que esté incapacitado legalmente.

En su protesta al Gobierno alemán, idealice su hogar con

FRIGORIFICOS "PALACIOS" POMPAS FUNEBRES CRESPO

Casa fundada el año 1900 de día, 1753 de noche, 2804

TELEFONOS: BECERRO DE BENGUA, NUM. 6

«El Gobierno alemán sentiría extraordinariamente que la semejanza del texto entre el artículo y la nota oficial soviética tuviera que llevar a la consecuencia de que los miembros de la embajada soviética en Bonn utilizan sus privilegios y consideraciones diplomáticas para extender por el mundo afirmaciones calumniosas que pueden desacreditar al Gobierno legal de la República Federal Alemana».

Heiner HEINECKE (Prohibida su reproducción)

ESTE RELOJ SERA SUYO POR 150 Pts. al día

ROTVAL ROTVAL-APART.678-MADRID

RUEGO ENVIE GRATIS FOLLETO ILUSTRADO: NOMBRE, APELLIDO, CALLE, POBLACION, PROVINCIA

Al margen de la literatura y el periodismo

(Viene de la pág. anterior) cuadrilla. De él se aseguró aquello de que sería asombrosa su erudición si hubiese llegado a leer todos los trabajos que en su vida literaria había publicado sobre su firma. Mas un negro no puede ser confundido con un gramófono, pues son distintas las motivaciones que impulsan sus respectivas plumas. Ya que éste sólo siente un purito de vanidad, mientras que aquél se mueve por la simple necesidad de satisfacer sus necesidades materiales. Además de que hay entre ambos una notable diferencia que los caracteriza, pues el gramófono tiene una constante producción por la salida de su género literario, en la forma de lucha con los terribles editores, de la que el «Negro» carece, pues éste es como un productor cuya mercancía tiene su apoyo y fundamento en obras anteriores y conexas a veces con la propia política. (Colaboración de ARGOS)

El Ministro italiano de Comercio exterior visita el Museo del Prado

Madrid, 20. — El ministro de Comercio exterior de Italia, señor Mattarella, acompañado de su esposa y del embajador de su país en España, don Julio del Baizo, visitó el Museo del Prado, donde fue recibido por el señor Sánchez Cantón, subdirector de la Pinacoteca. El ministro italiano recorrió las salas de Velázquez, El Greco, Goya y la Nueva, que reúne numerosos cuadros de la Escuela italiana. El señor Mattarella se mostró complacido por esta visita. — Cifra.

# La vida en la Región

## Cabalgata y becerrada goyesca en Burgos

### Mil quinientos riojanos acuden en peregrinación a Loyola

La señorita María Cristina Cavestany, elegida Reina de los Juegos Florales de Segovia

**RECERRADA GOYESCA.**— Con gran éxito económico y artístico se ha celebrado en esta plaza de toros una brillante becerrada goyesca. Cabalgata burgalesa con objeto de recaudar fondos destinados a incrementar los atractivos de la cabalgata del pregón anunciador de las fiestas de San Pedro. Ha sido asimismo designada Reina del Pregón la distinguida y bella señorita María del Carmen Barbadillo.

**CONCURSO HIPICO.**— Se ha celebrado en el campo hipico la prueba de honor, obligatoria para todos los caballos que tomaron parte en las pruebas de Crónica II y Nacional.

## RECUERDOS VIEJOS

### HACE 50 AÑOS

NOTICIAS DEL DIA 21 DE JUNIO DE 1906

**LAS VICTIMAS DEL ATENTADO DE MORRAL.**— Se ha publicado la lista oficial de las víctimas ocasionada por la bomba arrojada por el anarquista Morral contra los Reales de España, el pasado día 31 de mayo, en la calle Mayor de Madrid, después de la boda regia. Son las siguientes: Militares fallecidos, 8; militares heridos, 30; paisanos fallecidos, 15; paisanos heridos, 70. Como se ha indicado, S.S. MM. los Reyes quedaron milagrosamente ileso.

**PALISADIFICACION DE DUROS.**— En un sitio descubierta en Barcelona una fábrica de duros falsos. La falsificación está tan bien hecha, que se hace muy difícil el distinguirla de las legítimas. Al ser descubierta la fábrica, fueron detenidos cinco hombres y cuatro mujeres, habiendo ingresado en la cárcel.

**DEMOGRAFIA.**— Según los datos del Registro Civil, el movimiento demográfico en nuestra provincia durante el mes de abril, fue el siguiente: Nacidos vivos, 778; de ellos, legítimos, 778; Nacidos muertos, 13 (legítimos). Defunciones 428 (228 nacidos de cinco años). Matrimonios, 87. La natalidad, mortalidad y emigración por cada 1.000 habitantes, las representan las cifras 394, 171 y 94 respectivamente.

**TRASLADO.**— Ha sido nombrado Juez de Primera Instancia de S. M. de Burgos, nuestro paisano don Nilo García Paredes, que actualmente desempeñaba el Juzgado de Alcazar.

**INFORMACION NACIONAL.**— Según las informaciones recibidas de Madrid, hay absoluta carencia de noticias en centros oficiales y círculos políticos. La familia real sigue en La Granja, a donde ha marchado hoy el ministro de la Guerra llevando consigo a la familia real. Los ministros del Gobierno han desmentido que exista una reclamación del Nuncio. El Sr. Quiroga Ballesteros ha manifestado que la combinación de gobernadores se estaba confeccionando, ignorando cuando estará ultimada, pues el asunto lo lleva directamente el Sr. Arenal. No habrá Consejo. El verano político se anticipará en julio, como afirma el señor Moret, que ha tratado asuntos de los de la rebaja de los derechos

consulares y mejora del local de la Legación de España en Buenos Aires.

**LA FIESTA DE SAN JUAN.**— Los vecinos de la calle de San Juan, han pensado celebrar una solemne función religiosa que tendrá lugar en la mañana del día 24, habilitando la ermita que se halla enclavada al final de la calle referida.

**EXPLOSIVOS.**— El Gobierno civil de Madrid ha autorizado a la Unión Española de Explosivos, para remitir a esta capital a la consignación de don Félix Panojo, 2.000 cartuchos cargados.

**OPOSICIONES.**— En las oposiciones celebradas en Madrid para plazas de maestros, de 2.000 pesetas, después de brillantes ejercicios la han obtenido don Teodoro Ruiz, maestro de Villamuriel de Cerrato, y don Felipe Cuevas Alarma, auxiliar de la Escuela graduada de esta capital.

**FUNCION DE LA OCTAVA.**— Con la solemnidad acostumbrada, se ha celebrado hoy en la S. I. Catedral, la función de la Octava, habiendo salido a las cinco de la tarde la procesión, que recorrió la plazuela y calle del Ochoavo.

**SUBVENCION AGRICOLA.**— Con motivo de la Asamblea de Asociaciones Católicas Obreras de Norte, celebrada recientemente en esta capital, el representante del Sindicato agrícola de Castrojeriz indicó la necesidad de asociarse los labradores, como ha ocurrido en aquella villa, que ha logrado del Ministerio de Fomento la subvención de 2.000 pesetas, para que pueda atender al desdoblamiento del Sindicato Agrícola y de la Caja Rural de Ahorros.

**BOYDURA DE UN CRUCERO.**— Los Sres. Moret y Concas, han celebrado una conferencia en la que han fijado la fecha del 16 al 20 de septiembre, para la botadura oficial del crucero «Reina Regentes».

**CONSEJO TECNICO DE LA UNIVERSIDAD LABORAL.**— El Consejo Técnico de Universidades Laborales presidido por el director general de Previsión, señor Coca de la Píera y el delegado «residente», señor Ortiz Muñoz, ha visitado hoy la Fundación «San José» industrial, señor don Marcial Cirac Laba, siendo saludados y cumplimentados por el Excmo. señor gobernador, don Juan Murillo de Valdivia.

**SERVICIO DE CERCANIAS.**— Por la órden de Comercio, se ha autorizado a la E.N.F.F.E. la instalación de un servicio de cercanías al Pinar y Viana, durante el verano.

**VISITA A LA UNIVERSIDAD LABORAL.**— El Consejo Técnico de Universidades Laborales presidido por el director general de Previsión, señor Coca de la Píera y el delegado «residente», señor Ortiz Muñoz, ha visitado hoy la Fundación «San José» industrial, señor don Marcial Cirac Laba, siendo saludados y cumplimentados por el Excmo. señor gobernador, don Juan Murillo de Valdivia.

**SERVICIO DE CERCANIAS.**— Por la órden de Comercio, se ha autorizado a la E.N.F.F.E. la instalación de un servicio de cercanías al Pinar y Viana, durante el verano.

**VISITA A LA UNIVERSIDAD LABORAL.**— El Consejo Técnico de Universidades Laborales presidido por el director general de Previsión, señor Coca de la Píera y el delegado «residente», señor Ortiz Muñoz, ha visitado hoy la Fundación «San José» industrial, señor don Marcial Cirac Laba, siendo saludados y cumplimentados por el Excmo. señor gobernador, don Juan Murillo de Valdivia.

**SERVICIO DE CERCANIAS.**— Por la órden de Comercio, se ha autorizado a la E.N.F.F.E. la instalación de un servicio de cercanías al Pinar y Viana, durante el verano.

**VISITA A LA UNIVERSIDAD LABORAL.**— El Consejo Técnico de Universidades Laborales presidido por el director general de Previsión, señor Coca de la Píera y el delegado «residente», señor Ortiz Muñoz, ha visitado hoy la Fundación «San José» industrial, señor don Marcial Cirac Laba, siendo saludados y cumplimentados por el Excmo. señor gobernador, don Juan Murillo de Valdivia.

# La Vida en la Provincia

## Aguiar en fiestas

### Bienvenido, forastero

Aguiar es un pueblo acogedor. Lo lleva en su raza. Lo lleva en su historia.

Se aproximan sus días grandes, las fiestas de San Juan. La gente, —buena y sencilla— se prepara para recibir a todos los forasteros con el mejor de sus sonrisas, con el corazón abierto. Empezarán a verse algunos aguileros los de corazón sano, los de costumbres más buenas; que en sus caras casi impenetrables, curtiduras por el tiempo y el fatigoso trabajo diario dejan entrever en sus miradas una luz de ilusión y de esperanza.

Y cuando las campanas lo anuncian a los cuatro vientos, están seguros, forasteros, os abriremos nuestros corazones y nuestras puertas. No desaprovechéis esta ocasión. Pasad.

Una vez dentro comprenderéis la sencillez de este pueblo. Te divertirás en sus festejos, amigo forastero; te agrada el sabor de sus canciones, la religiosidad en sus procesiones te comoverá, te entusiasmará, y admirarás el colorido de sus verbenas y la belleza de sus mujeres.

Te cautivará la armonía de este pueblo. A ti amigo romántico, te enseñaremos sus encantadores paisajes y rincónes para soñar; verás nuestro río amado, que nos vio nacer, nos hizo pensar y nos enseñó a pensar con nostalgia en nuestros antepasados, grandes de espíritu. El Castiño te verá como un centinela grandioso que, a través de los siglos, sigue velando por su amado pueblo. «La Colegiata», hoy parroquia de S. Miguel, con la que tantas veces hemos entrado con una gran congoja en el alma y una mirada a una imagen, un pensamiento hacia lo infinito nos devolvía la calma.

Sus pasajes maravillosos y tranquilos, el «Coto», la «Casareta», el «Soto», os servirán como un hábito, como un recuerdo, como un poderoso para concentrar vuestro espíritu.

Al ornato de la civilización veréis edificios modernos, sus calles asfaltadas, sus jardines deliciosos, en contraste con sus castaños, sus plazas llenas de blasones y de historia.

Aguiar te habrá ganado, forastero, al conocerlo. Y cuando marches hazlo con la mirada puesta en el cielo, medita un poco y verás que no podrás nunca olvidar este pueblo.

Para gloria de Dios las fiestas hagamos, para tu expansión forastero, te invitamos.

ALBIÑO MEDIAVILLA

**EN GUARDO**

Se vende casa con amplios locales comerciales, en calle 19 de Julio. Para tratar, con PEDRO FERNANDEZ DE LA FUENTE. Teléfono, 50. — Guardo

## Preparativos para las Fiestas de San Juan en Aguiar de Campoo

### La Comisión de Festejos ha ultimado un nutrido y variado programa

#### Dos partidos de fútbol con equipos de Segunda División, tiradas al plato, gymkana motorista, verbea popular, marionetas, fuegos artificiales, etc.

Se observa ya gran animación en esta villa, engalanándose y preparando sus célebres fiestas de San Juan y San Pedro.

La Comisión de festejos dió sus últimos toques en la elección de un nutrido y variado programa. El día 23, y a las ocho de la tarde, se anunciará el comienzo de las fiestas. La Banda de Música contratada, el desfile de gigantes y cabezudos y los músicos-dulzaineros (dos Flutesas), de esta localidad, recorriendo las calles de Aguiar, con gran disparo de cohetes y bombas, señalarán el principio de estas fiestas con que el pueblo aguilerense festeja a su Patrono San Juan Bautista.

Entre su escogido programa de festejos, señalamos como notable en primer lugar la preparada festividad religiosa, para el día 24, en honor del Santo Patrono y en la ex-colegiata de San Miguel Arcángel, en la que ocupará la Sagrada Catedral el Reverendo Padre Merino, de la Orden de Predicadores, recitando el Co-ro «Ronda Peña Aguilón», interpretado por la Misa Pontifical de Perassi.

No faltarán las famosas tiradas al plato. Así, para el día 24 está anunciada una gran Tirada Regional, con importantes premios metálicos y trofeos.

Igualmente importante es el programa deportivo. Dos partidos de fútbol a cual más atractivos. El señalado para el día de San Juan, con intervención del nuevo Segunda División «Gimnástica Burgalesa» y el día 29 con el también Segunda División «Baracaldo F. C.»

El día 25 hay anunciado un gran partido de hockey sobre patines, entre los equipos «Hockey Club de Santander» y «Selección Burgalesa». El mismo día habrá un interesante partido femenino de balonmano a siete, entre los equipos S. F. de Ardi y Aguiar. Igualmente está anunciada la II Gran Gimkana Motorista, que tanto interés despertó el año pasado.

El concurso de canto y baile, señalado en la segunda verbea popular del día 24, para solistas, dúos, cuartetos y ochetos, será, por la animación de concurrentes que ya hubo el año pasado, de los que hacen época. Los vencedores de este concurso, quedarán clasificados para actuar al día siguiente.

El total del balance registra aumento de 1.904'20 millones de pesetas.

## Situación del Banco de España en 30 de Mayo de 1956

Principales diferencias que ofrecen las cifras del balance al 30 de mayo último respecto de las de igual fecha del mes precedente:

**ACTIVO**

Las existencias de oro y plata siguen acusando ligerísimos aumentos. Los efectos en caja disminuyen en 43'22 millones.

Redescuentos comerciales, +426'04 millones de pesetas; ídem de documentos de organismos, +134'88. Total de descuentos y redescuentos, +560'92. Cuentas de organismos, -505'09; ídem a comerciantes, industriales y particulares, -305'52. Total de créditos personales, -810'61. Créditos con garantía de valores, +849'85. Total cartera comercial, +589'54. Cuentas deudoras del Tesoro público, +232'85. Cuentas diversas, +1.020'75 millones.

**PASIVO**

Circulación de billetes, -194'01 millones de pesetas. Cuentas corrientes y depósitos, -8'97. Cuenta corriente del Tesoro, números rojos, -432'55; ídem de organismos, +1.233'55. Total de las cuentas acreedoras del Tesoro, +791'36. Cuentas diversas, +1.354'24 millones.

El total del balance registra aumento de 1.904'20 millones de pesetas.

Las notas más destacadas del balance de mayo de 1956, son: la producción del alza en los redescuentos comerciales y la escasa flexibilidad de que dan muestra las cifras de los descuentos; la nueva contratación en los créditos personales y el persistente incremento de los con garantía de valores; la ligera baja de los billetes y el fuerte aumento de las cuentas de organismos autónomos en el grupo de las del Tesoro público. Las cuentas diversas en el Activo y en el Pasivo muestran a experimentarse un alza importante.

Generalmente, en mayo se contrae la circulación fiduciaria en los últimos años, con pocas excepciones. Las emisiones de valores mobiliarios reducen bastante el dinero del circulante y los depósitos en Cajas de Ahorro y cuentas de la banca privada suelen recibir los productos de gran número de dividendos, repartidos anteriormente. Véase las cifras y diferencias de mayor del quinquenio:

Mayo de	Millones de Pesetas	Diferencias con Abril
1952	35.298'26	-233'55
1953	36.412'61	+280'00
1954	37.826'61	+83'31
1955	42.093'05	+204'38
1956	46.059'41	-194'01

Como indica el cuadro que antecede, la disminución de mayo de este año ha sido muy moderada.

**A. I. A.**

**ESCRIBANIAS DE LUJO, ARTISTICOS MODELOS, EN I. G. DIARIO-DIA**

**MOTOCLETAS RIEJU**

de 50 cc. y 175 cc. Las mejores máquinas con motor 4 tiempos. PROXIMAMENTE la RIEJU SCOOTER DE 125 CC. Motor de dos tiempos, velocímetro. Velocidad máxima 98 k. p. h. Precio sensacional. REPRESENTACION PARA PALENCIA Y PROVINCIA: ALBERTO CALDERON. Mayor, 27.—PALENCIA. SUBAGENCIA ZONA NORTE: GARAJE NARDO AGUILAR DE CAMPOO

## anuncios por palabras

**REPUESTOS** para segadoras marca «La Hoz», los mejores. Repuestos para arado marca «Tijón», acreditados. «Vertederos» «Triplex» marca «Bellota». Arados fijos y giratorios de todos los tipos. Almacenes de maqui-naria Ortuiga y Ortiz de Zárate, S. R. C. Bertrugueté, 12.

**NEUMATICOS**, correas de ventilador, correas trapezoidales. Navamuel. Casado del Arenal, E. Teléfono 1937.

**MAQUINAS** urralita para tejados, tubos accesorios, azulejos, etc. Ur-ralita. Agencia Oficial, José Antonio, 45. Teléfono 1455. Palencia.

**TRILLADORAS «A Jurias»** Últimas máquinas de venta, por agotar existencias. Jurias, S. A. Mayor, 21. Palencia.

**UN NUEVO servicio** en Palencia!! No tire la cinta usada de su máquina de escribir! Por un módico precio le restauramos el tintado o cambiamos por otra y sus escrituras quedarán como nuevas. Servicio económico, sirviéndole en domicilio avisando al teléfono 2367. Compramos cintas usadas. Teófilo Montero. Mayor Principal, 189. Libro-Compra, venta y cambio de no-ticias.

**VENDE un carro** de bueyes, seminuevo. Para tratar, con Paulino Rodríguez. Vallespino de Aguiar.

**VENDE** veladores y sillas. Es-tadada, 10.

**VENDE o se traspasa Panadería;** también vendió yegua, carro y dos machos, de 3 años uno, otro quince años. Tratar, Mariano Mozo, Duen-ño.

**VENDE moto «Soc»**, carro de va-cas, una grada grande. Justo Hijal-mena. Modesto Lafuente, 21.

**VENDE máquina** segadora «Cor-leca» tablero de chapa. En Monzón. Policarpo Rojo.

**VENDE** 15 ovejas emparejadas, 15 sueltas. Fidencio González, Vi-llamediana.

**NECESITA** pastor, buenos infor-mos, poca familia. Tratar, Tariego, José González.

**VENDE** con amplias referencias, un terreno por las tardes u horas, para una clase de trabajos, oficinas y representaciones. Diríjase a Mayor, 27, 3.º. Rodríguez.

**COMPRAR** de trilladora, vendo segadora tipo grande, marca «Ba-jo». Tratar, con José Pérez Hor-tales de Cerrato.

**CORREAS** cuero, goma y lana y tra-pezoidales Pirelli, carretillas, torni-llera surtida. Almacenes de Maqui-naria. Sobornos de Fidel Diego S.R.C. Palencia.

**BRABANTS**, gradas, cubresemillas, rodillos, arrobaderas, arados fijos y giratorios con vertederos «Triplex». Piezas de repambio. Material agrícola, piedras de esmeril, mangueras, co-reas, poleas y cojinetes. Almacenes Pinacho.

**SE VENDE** 120 ovejas jóvenes, em-parejadas. Informes, Hilario Diez En Ealtán.

**VENDO** balanza, esmalte blanco, «Mobbata», poco usada, con pesos, motorizador tres metros de largo, con piedra, mármol; 50 corderos buena clase. Francisco Calleja. Lobera de la Vega.

**VENDO** 60 ovejas emparejadas. Leandro González. Villapin.

**REMOLQUES «Alvaro»**, para usos agrícolas, tres toneladas, 22.000 pesetas; 4 toneladas, 24.000 pesetas; 5 toneladas, 26.000 pesetas; 6 toneladas, 30.700 pesetas. Carretera La Esperanza, 40. Teléfono 3761. Valladolid.

**SE NECESITA** pastor de San Pedro en adelante, para guardar 170 ovejas. Tratar, con Moisés Ortega. En Valdemilleros.

**NECESITO** pastor, Villalobón, Virgi-lio Gutiérrez.

**VENDO** 32 corderas, en Arroyo, Eugenio Velasco.

**TRASPASO** canchala «La Bombilla». El Sotillo Palencia.

**VENDO** 56 ovejas y 16 corderas, su-periores. Aureo Lasso. Abastás.

**NECESITO** pastor, José Izquierdo. Villamuriel de Cerrato.

**VENDO** caballo 8 años, 4 dedos. Ce-rarado Suarez. Piña de Campos.

**VENDO** para pastor, un año. Bartolo-me Alcalde. Rivas de Campos.

**DESEO** alquilar vivienda o piso con patio o corral, amplio para instalar taller de tonelería, preferible afue-ras. Ravón, Fonda «La Ampudiana», Calle Mayor, 181. Palencia.

**VENDO** cama grande madera, se-minueva. Valverde, 6, segundo. Pa-lencia.

**VENDO «Renault»** impecable, 10 H. P., líneas bonitas. Informes, esta Administración.

**SE TRASPASA** local, magnífica ins-talación, situación inmejorable. In-formes, esta Administración.

**PERDIDA** rosario plata, en rosariera granate. Gratificaré en Héroes de Belchite, 3.

**CEBADA** nueva a precios asquibles, se vende. Almacén de Cereales Be-nigno Martín. Manuel Rivera, 5.

**SE NECESITA** pastor y se venden dos máquinas de segar, «Cormick» y «Deering». Por Villada. Manuel de Castro. Pozo de Urama.

**GUANADORAS** y segadoras «La Hoz», las máquinas de construcción más perfectas. Garantía absoluta. Véase en Talleres Roder, Carrión de los Condés.

**NUOVO servicio** de automóvil al ser-vicio público en Carrión de los Con-dés, calle Fernando III, número 4. Eusebio Calle.

**VENDO** 16 ovejas, un carnero. Lau-berro Tejido. Palacios del Alcor.

**NOVILLA** y novillo holandeses, die-ciocho meses y vaca primer parto, todo excelente, se vende. Molino. Hérodes de Cerrato.

**SE NECESITA** cocinera para fuera de Palencia, buen sueldo. Informes, teléfono 3129.

**SE VENDE** una pareja de violín. Angel Rebellón, Becerril de Campos.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar, Fernando Polanco. Alar del Rey (Palencia).

**VENDO** ternero y ternera para su-ero. Carretera Santander. Benjamín Cruz.

**SE VENDE** motor gasolina «Rex», 2 H. P., de calidad, por no dedicarse a uso agrícola. Tratar,

# Barrutia ganó la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Asturias

## Hernán pasa al primer puesto de la general desplazando a Suárez al segundo lugar

Avilés (Asturias), 19.—Miguel Chacón ha ganado la segunda fase de la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Asturias, batiendo al sprint a Bover y Eiblloni. El tiempo invertido por Chacón en esta media etapa, Luarca-Avilés, con un total de 80 kilómetros, ha sido de 2 horas, 17 minutos, 15 segundos. El segundo clasificado, Bover, 2-17-24 y en el mismo tiempo, Eiblloni. A continuación entró un gran pelotón en el que figuraban la mayoría de los corredores.

A la salida de Luarca se escaparon el italiano Volpi y el montañés San Emeterio y llegaron a tener una ventaja de minuto y medio sobre el resto de los corredores. En las intermediaciones de Cornellana se despegó del grupo Antonio Gelabert, pero antes de alcanzar a los dos fugados que figuraban en cabeza, sufrió un pinchazo, por lo que fué alcanzado por el pelotón. En el lugar conocido por Nobellana, fué el asturiano Constelna el que intentó dar caza a los fugitivos, pero tampoco consiguió su propósito. Finalmente los dos fugados fueron absorbidos por el pelotón en la bajada de Cudillero y la mayoría de los partici-

pantes continuaron ya unidos hasta Avilés. Es de destacar la lucha del equipo Minaco dirigida contra el antiguo líder, Antonio Suárez, que ya en Luarca había perdido la cabeza de la clasificación. La meta de llegada estaba situada en el estadio municipal de la Exposición, donde se habían congregado más de diez mil personas para presenciar la última final de los corredores. Su llegada a Avilés fué presenciada por más de 40.000 personas. La clasificación de la etapa fué la siguiente, en su totalidad:

1. Barrutia, 5-53-9.
2. Escolano, 5-57-35.
3. Miguel Vidaurreta, 5-58-4.
4. Crespo, 5-59-19.
5. De Piere, 5-59-4.
6. Volpi, idem.
7. Gual, idem.
8. Sánchez, primer asturiano clasificado, idem.
9. Angel Rodríguez, idem.
10. Biblioni, 5-59-19.
11. Iturrat, 5-59-50.
12. Hasta 51 clasificados.

El último fué Luis Tuyá, que invirtió 6-27-46. La media horaria fué de 34,980 kilómetros.

Después de esta quinta etapa, la clasificación general en sus primeros puestos, es la siguiente:

1. Hernán, 27-49-10.
2. Antonio Suárez, 27-52-26.
3. Trobat, 27-53-13.
4. Francisco Moreno, 27-53-58.
5. Biblioni, 27-54-19.
6. Vidaurreta, 27-55-25.
7. Loroño, 27-57-47.
8. Gómez del Moral, 27-57-54.
9. Angel Rodríguez, 27-59-5.
10. Massip, 27-59-6.

Los corredores italianos ocupan los siguientes puestos:

11. Accordi, 28-0-34.
12. Giusti, 28-5-24.
13. De Piere, 28-17-18.
14. Volpi, 28-25-0.
15. Sartini, 28-35-25.
16. Beltri, 28-42-23.
17. Passoli, 28-45-24.

Para el premio "jersey verde", la clasificación es la siguiente:

1. Hernán, 43 puntos.
2. Chacón, 49.
3. Moreno, 56.
4. Antonio Suárez, 57.
5. Gómez del Moral, 65.
6. Iturrat, 65.
7. Trobat, 71.
8. Accordi, 72.

Mañana se dará la salida a las doce menos cuarto, para Oviedo. El recorrido de la primera parte de la etapa Avilés-Oviedo, es de 60 kilómetros, y doce segundos a los ciclistas con grandes aplausos. La media etapa de hoy, Gijón-Avilés-Oviedo, de 60 kilómetros, fué ganada por el italiano Volpi, quien desde Gijón marchó en cabeza. Invirtió 1-23-55. Le siguió el también italiano Giusti, a un minuto y doce segundos de los ciclistas con grandes aplausos. Después el resto de los participantes en pelotón. Por la tarde, en circuito de noventa kilómetros, se correrá el final de la sexta etapa.—Añil.



# La Casa de Palencia celebrará la romería de San Juan en nuestro Pabellón de la Feria del Campo

## Hoguera con reparto de tomillo, comida de hermandad, merienda a los ancianos y bailes al son de la dulzaina

MADRID. — El domingo se cumplen los 28 años de la fundación de la Casa de Palencia en Madrid en su actual etapa, pues anteriormente, hace nada menos que 53 años, existió ya una Casa de Palencia, que da a nuestro Centro regional una de las máximas veteranías entre los establecidos en la capital de España. Si todos los años se ha celebrado con gran alborozo esta gozosa efeméride, en el presente se espera que registre una animación y brillantez especial, al contar para esta simpática fiesta palentina con el magnífico Pabellón de la COSA de Palencia en la Feria Internacional del Campo, con cuyos rectores mantiene la Casa de Palencia la más fructífera colaboración.

Por este motivo, la conmemoración de este año tendrá carácter de romería típica palentina, con actos similares a los que en estas fechas se celebran en nuestros pueblos y en la misma capital, donde el día de San Juan es fiesta local. El sábado por la noche, hacia las once, se encenderá la hoguera en el patio del Pabellón y se repartirá el tradicional tomillo entre los asistentes, a los que se les separará, además, una grata sorpresa que no estamos autorizados a revelar.

El domingo, por la mañana, se concentrarán los palentinos, tanto residentes en Madrid como los que se encuentran aquí o vengán expresamente en esa fecha, en nuestro Pabellón. Durante todo el día, habrá bailes amenizados por dulzaina y tamboril y con música moderna, en este ambiente acogedor, típicamente palentino, de nuestro Pabellón. En fin, la romería de San Juan va a ser como un segundo «Día de Palencia» en la Feria del Campo, en el que se revelará la animación, la emoción y la alegría de aquel inolvidable 8 de junio.

Fernán DEL VALLE OJEDA

# LA BOLSA AL DIA

**BOLSA DE MADRID**  
Madrid, 20. — Los comentarios en los corcos de la Bolsa han girado hoy en torno a la mayor participación del grupo del Banco Central en los negocios de Ilesia Marítima y Unión Naval de Levante, lo que ha motivado el nombramiento de tres consejeros de dicho grupo en las citadas empresas. En definitiva, por la afinidad de las actividades, habrá un estrecho contacto entre Material y Construcciones, del grupo Central e Ilesia Marítima y Unión Naval de Levante. Las acciones de Material y Construcciones, que ayer subieron nueve enteros, han mejorado hoy doce. En otros valores, ha destacado Auxiliar de Ferrocarriles, que mejora veinte enteros al conocerse los propósitos de ampliación de capital.

**BOLSA DE BILBAO**  
Bilbao, 20.—Ha comenzado la semana bursátil con una sesión de excelente actividad y firme orientación en general, pues si exceptuamos las Electricas, que han acusado cierta flojedad, con descensos de pequeña cuantía, el mercado se ha desenvuelto bien, especialmente las siderúrgicas, que han registrado importantes avances, sobre todo las Vasconas, que han ganado 15 enteros; 8 Santa Bárbara y cuatro las acciones de Iberduero; 14 las Unquinesas, y otros cinco, las Nicas. La sesión, por consiguiente, una magnífica jornada.

**BOLSA DE BARCELONA**  
Barcelona, 20.—La sesión de Bolsa de hoy, ha registrado mayor animación que en los días anteriores, habiéndose superado el volumen de transacciones en la mayoría de los valores salidos al mercado. En Obligaciones industriales y fondos públicos, negocio normal sin trascendencia.

**BANCO DE SANTANDER**  
Fundado en 1857  
Banca-Cambio-Bolsa  
Caja de Ahorros  
Mayor Pral., 70. PALENCIA

# Los comunistas franceses resucitan el "maquis"

## Esconden a los reservistas que no quieren ir a Argelia

Nueva York, 19.—La revista "Newsweek", en una información fechada en Bonn, revela la existencia de un plan del partido comunista francés para ayudar a esconderse a los reservistas que prefieren hacerle antes que ser enviados a luchar en Argelia. "Se trata —dice la información— de una especie de resurrección del "maquis" clandestino de la pasada guerra, destinado a atraerse a un creciente número de jóvenes franceses que prefieren esconderse a tener que incorporarse a filas". "Los comunistas —añade— están preparados para ofrecer escondrijos y apoyo a los prófugos con la esperanza de que, más adelante, sean miembros del partido".—Efe.

# Los dos Atlético jugarán la final de Copa

## Ayer, los rojiblancos madrileños ganaron el partido de desempate por tres goles a cero

### Su victoria fué merecida ante el juego apático del Español

Madrid, 19.— Atlético de Madrid, 3 (Collar, Molina 2); Español de Barcelona, 0. Gran entrada en el Estadio Santiago Bernabéu, con algunos huecos, escasos, en las localidades caras del córner y lateral; unas noventa mil personas. Merecido paso a la final del Atlético de Madrid, que ha puesto mucho más coraje en la lucha que el equipo catalán, inexplicablemente apático en tan decisivo encuentro. El primer tiempo terminó ya con ven-

taja del Atlético madrileño de un tanto a cero. Bajo la dirección del señor Garduza, los equipos formaron así: Español: Vicente; Argilés, Catá, Faura; Oswaldó, Casamitjana; Arcas, Marcet, Benavides, Sasire y Muñoz. Atlético de Madrid: Pazos; Martín, Herrera, Verde; Hernández, Cobos; Miguel, Agustín, Peiró, Molina y Collar.

El primer tiro de la tarde estuvo a cargo de Collar, lanza un primer córner lo forzó el Español, en un balón bombardeado sobre Pazos, que este desvió con ciertos apuros. A los 10 minutos, Hernández recibió un golpe en la rodilla y pasa a extremo derecho; es atendido en la banda y se reintegra a su puesto instantes después. A la salida del primer córner atléico, Peiró tira muy fuerte y colocado, pero Vicente se estira y detiene bien. El dominio es alterno, con jugadas de peligro ante una y otra meta. El Español juega muy rápido, apoyados en la buena labor de sus líneas de zaga, pero la delantera carece por completo de tiro. Más fogoso el Atlético, se muestra sin embargo, embarullado en el ataque, con la única ventaja sobre su adversario de que sus delanteros prodigan más tiro a puerta. A los 35 minutos, Miguel lanza un centro-tiro que Agustín intenta rematar de cabeza, pero al ver que no llega, toca el balón con la mano, lanzándolo hacia Argilés, que al intentar despejar ayuda a entrar a la pelota hasta el fondo de la red. El árbitro silba falta y gol no es válido. Pasos, con arrojado salva una buena colada de la delantera española y el Atlético replica con un avance en el que Molina tira muy fuerte desde cerca, saliendo el balón fuera, rozando un palo, Marcet es atendido de un golpe en la cintura. Otro buen tiro de Peiró obliga a intervenir a Vicente con dos paradas consecutivas, una para rechazar el balón y otra para evitar que éste fuera a córner. Hasta los 41 minutos no se produce el primer tanto. Tuvo su origen en una muy hábil jugada de Peiró, con centro de Miguel, que Collar remata cruzado y a buen golpe, sin que Vicente pudiera evitarlo.

# IMPORTANTE EMPRESA

DEDICADA NEGOCIO NUEVO. RAMO TEJIDOS GRAN PORVENIR. Precisa REPRESENTANTES para esta provincia, dirigirse por escrito, acompañando el mayor número de datos, referencias, experiencia comercial etc. al n.º 4234 de FONTAN Y CIA. c/ Av. José Antonio, 579, BARCELONA, guardaremos máxima reserva, curiosos abstenerse.

# LOS TOROS

## Marcos de Celis torea el domingo próximo en Madrid

Conforme habíamos anticipado, el domingo próximo actuará el diestro palentino Marcos de Celis en la plaza madrileña de «Las Ventas».

Aunque se había rumoreado que esta corrida sería aplazada para el domingo 1 de Julio, a fin de que no coincidiera con la final de «Copa», la empresa madrileña ha mantenido su decisión y se celebrará en la fecha proyectada en un principio, o sea el domingo próximo.

Los toros serán de don Manuel Arroz y están ya en los corrales de la plaza Juan Pineda será el compañero de cartel del matador de toros palentino y se quiere acoplar en el otro puesto a Alfonso Merino, Antonio del Olivar, o César Faraco.

A la hora en que redactamos estas líneas, todavía no se nos ha comunicado oficialmente el cartel y es más que probable que ya se haya ultimado la combinación y estén los carteles definitivos en las calles madrileñas.

«CASTRITO», IMITADOR DE SU MAESTRO. En el festival taurino del Colegio de La Salle, celebrado el domingo último, al que asistió el torero de La Puebla), especialmente invitado, su popular mozo de estoque, el simpático «Castrito», sintió reverdecer la afición taurina de hace años y se lanzó al ruedo, interviniendo en la lidia de algarva vaquillero desentretre.

Aunque «Castrito» acusó desentretre, el festival taurino del Colegio de La Salle, celebrado el domingo último, al que asistió el torero de La Puebla), especialmente invitado, su popular mozo de estoque, el simpático «Castrito», sintió reverdecer la afición taurina de hace años y se lanzó al ruedo, interviniendo en la lidia de algarva vaquillero desentretre.

# Gustó la corrida de la liberación en Bilbao, aunque no se corrieron orejas

Bilbao, 19.—Plaza de Vista Alegre. Tradicional corrida de la Liberación. Asisten las autoridades y jerarquías del Movimiento y preside el alcalde. Cielo gris y lluvia ligera durante toda la corrida.

Seis toros de don Juan Pedro Domecq, para Julio Aparicio, César Girón y Dámaso Gómez Llano.

# Emisión de 4.000 millones de deuda amortizable

## Para construcción y mejora de ferrocarriles, modernización de carreteras, obras hidráulicas, protectorado de Marruecos, viviendas y patrimonio forestal del Estado

Madrid, 20.—La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, en nombre del Estado, emitirá deuda amortizable del Estado al 4 por 100 de interés anual, libre de impuestos, por un valor nominal de cuatro mil millones de pesetas, ampliando en dicha cantidad la emisión que lleva fecha 26 de junio de 1953, autorizada por decreto del mismo día, mes y año y con destino, 200 millones de pesetas, para sufragar los gastos derivados de la construcción de nuevos ferrocarriles y de la electrificación de las líneas de Madrid a Avila y de Villalba a Segovia; 317 millones de pesetas, para el desarrollo del plan

# Los objetos de arte y lujo de los peronistas

Buenos Aires, 19.—El Gobierno ha comenzado la venta en subastas públicas de objetos de arte y lujo capturados por las fuerzas revolucionarias en los Organismos y Ministerios peronistas el pasado mes de septiembre. Entre los objetos sacados a subasta hoy, hay 136 vajillas de mesa, de 97 piezas cada una, de Limoges, con un total de 3.192 piezas; 68 jugos para «lunch», de 30 piezas cada uno; 136 juegos de café de pueblerías cada uno, por la cantidad total de 5.999.993,25 francos franceses. Se incluyen, además, numerosas piezas de cristal de bacarrat.—Efe.

# EL MILAN QUIERE LLEVARSE A SILVA

Madrid, 19.—Parece ser que la Directiva del club italiano del Milán está al habla con la Junta del Atlético de Madrid, para el traspaso al equipo italiano del jugador español Alfonso Silva.—Añil.

# GANÓ EL GANDIA

Barcelona, 19.—En el campo de las Cortes se ha jugado esta tarde el encuentro de desempate entre el Gándia y el Mallorca para decidir, en el último partido, el ascenso a Segunda División, venciendo el Gándia por tres goles a uno, por lo que queda eliminado el Mallorca. Los primeros quince minutos fueron de juego bronco, insensiblemente el Mallorca, especialmente a través del Mallorca, hasta que el árbitro, señor Villalta decretó la expulsión de Morro, del Mallorca y Simón, del Gándia, por agresión mutua. Después se impuso el Gándia, jugando mejor y logró adjudicarse la alfilería, actuando al ataque hasta los diez minutos finales, es que se replegaron ordenadamente defendiendo la ventaja conseguida. Paredes, a los 35 minutos marcó el primer gol; Rodríguez, a los 37, el segundo. A los 45, Domínguez lanzó fuera un penalty. El Gándia obtuvo el título de campeón de Cataluña por segundo tiempo, por medio de Paredes y a los 35, Florit, logró el único tanto del Mallorca.

# No-do de sucesos

**MUERE AL CAERSE DEL TREN**  
León, 20.—El soldado del Regimiento de Flandes, número 30, Ricardo López Álvarez, de guardia de noche, cayó desde un vagón a su casa, con permiso, para ver a su madre que se encuentra gravemente enferma y que reside en un pueblo de la provincia de Orense, se cayó del tren entre las estaciones de Astorga y Vega de Mazaz, muriendo en el acto.—Cifra.

su esposo, Emilio Bergasa Astemendi, de 48 años, en su propio domicilio, después de una discusión, de madrugada, cuando el marido acababa de llegar a casa. El fiscal acusa a la procesada como responsable de un delito de parricidio y pide se impongan veinte años y un día de reclusión mayor, indemnización de 50.000 pesetas y pago de costas y accesorias, mientras que la defensa, basándose en que su defendida padecía trastornos mentales, pide la absolución.

**ARDEN CUATRO CASAS Y OCHO PAJARES AL ESTALLAR UN COHETE EN UNA BODA**  
León, 20.—En una boda celebrada en el pueblo de Antilluela, del partido judicial de Astorga, después de una cena que duró hasta las tres, se dispararon multitud de cohetes, uno de los cuales cayó en el tejado de una casa, que se incendió. Las llamas se propagaron rápidamente a otros edificios inmediatos, quedando destruidas cuatro casas y otros once pajares. Las pérdidas son de importancia.—Cifra.

Están citados para declarar más de treinta testigos. El matrimonio era muy popular en Zaragoza, por ser propietario de un establecimiento de comidas y bebidas.—Cifra.

**TREINTA Y UNA PERSONAS HERIDAS EN UN CHOQUE**  
Madrid, 20.—Treinta y una personas resultaron heridas en un choque de ellas graves, siete de carácter reservado y el resto leves, en un choque entre un autocar de viajeros de la línea Madrid-Alcobendas y un turismo ocurrido en las primeras horas de la mañana. Fuerzas de la Guardia Civil auxiliadora, que se dirigían a la Casa de Socorro de Tetuan de las Victorias. Los heridos graves son: Felipe Ruiz Montoya, con domicilio en Madrid; Juan Salazar Notario, también de Madrid, de pronóstico reservado; Felipe G. López, Eulalia Ruiz Ortiz, Gregorio Orca, Jorge Gregorio García Hernández, Marciano Arjón Serana, Mariano Arrola López y Antonio Romero Hernández.—Cifra.

**EXPLOTA EL TENDER DE UN TREN (Córdoba)**  
Punto Genil (Córdoba), 20.—Al entrar en el túnel número 14 a la salida de la estación de Génil, en la línea Bobadilla-Algeciras, el tren correo Algeciras-Madrid, se prendió fuego en el depósito del combustible, de la locomotora de fuel-oil, número 245-256-d, e hizo explosión el tender. Resultaron con graves quemaduras el maquinista Ángel Martínez y el fogonero Ramón Gamero, pertenecientes al depósito de Córdoba en esta provincia. La explosión se produjo una dentro del túnel peligrando el convoy y el maquinista y el fogonero con gran heroísmo, continuaron en la máquina hasta lograr pararla y después de aislar del resto del tren, con lo que evitaron el siniestro que pudo haberse producido al prender las llamas en los vagones. El tren fué remolcado por otra máquina y circuló sólo tres horas de retraso.—Cifra.

**CAUSA POR PARRICIDIO**  
Zaragoza, 20.—Comenzó hoy en esta Audiencia la vista de la causa 86 g. d. a. contra Rosario Gracia Invernón, de 46 años de edad, que en la madrugada del 27 de marzo último, dió muerte a

**EL SEÑOR**

**Don Julián Rubio del Campo**

Falleció en Villada el día 19 de Junio de 1956

A los 81 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Sus apenados hijos Isaac, Orenca y Justino Rubio Heredia; hijos políticos Soledad Fernel, Pedro Blanco y Lidia Alonso; nietos, bisnietos y demás familiares,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

**Los objetos de arte y lujo de los peronistas**

Buenos Aires, 19.—El Gobierno ha comenzado la venta en subastas públicas de objetos de arte y lujo capturados por las fuerzas revolucionarias en los Organismos y Ministerios peronistas el pasado mes de septiembre. Entre los objetos sacados a subasta hoy, hay 136 vajillas de mesa, de 97 piezas cada una, de Limoges, con un total de 3.192 piezas; 68 jugos para «lunch», de 30 piezas cada uno; 136 juegos de café de pueblerías cada uno, por la cantidad total de 5.999.993,25 francos franceses. Se incluyen, además, numerosas piezas de cristal de bacarrat.—Efe.

**Los objetos de arte y lujo de los peronistas**

Buenos Aires, 19.—El Gobierno ha comenzado la venta en subastas públicas de objetos de arte y lujo capturados por las fuerzas revolucionarias en los Organismos y Ministerios peronistas el pasado mes de septiembre. Entre los objetos sacados a subasta hoy, hay 136 vajillas de mesa, de 97 piezas cada una, de Limoges, con un total de 3.192 piezas; 68 jugos para «lunch», de 30 piezas cada uno; 136 juegos de café de pueblerías cada uno, por la cantidad total de 5.999.993,25 francos franceses. Se incluyen, además, numerosas piezas de cristal de bacarrat.—Efe.

**COSECHADORAS "CASE"**

Autoprepulsadas de 12 pies (3,60 metros)

ENTREGA INMEDIATA

**TEJEDA Y CIA. Maquinaria Agrícola. PALENCIA**